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A néptömegek nyomósára a párizsi 
törvényszék felmentő Ítéletet hozott 

42 párizsi tüntető perében
PÁRIZS. — (Agerpres.) Január 27-én a párizsi törvényszék 

felmentő Ítéletet hozott annak a 42 párizsi lakosnak a perében, 
akik resztvettek az Eisenhower tábornok Párizsban tartózkodása 
elleni tüntetésben.

Ezt megelőzőleg a kormány igyekezett nyomást gyakorolni a 
törvényszékre, azt kérve, hogy az összes vádlottakat tekintsék 
olyanoknak, mint akiket „te tton értek". A bírói hatóságok azonban 
nem merték elitélni a vádlottakat, tekintettel az érdekükben ki- 
bontakJozott nagy népi1 mozgalomra.

Tervsz&nisitsük a falusi 
kulturmunkát

A tervszerűség a szocializ
must építő tevékenység egyik 
alaptörvénye. Meggondoltan, 
megfontoltan, tervszerűen épít
jük a boldogabb jövőt Ahol 
nincsen terv, ott felüti fejét az 
anarchia, a kapkodás, ott elakad 
és kátyúba kerül a munka. Népi 
demokratikus rendszerünk ma- 
gasabhrendüsége a rothadó ka
pitalista rendszerek anarchikus 
módszereivel szemben egyrészt 
éppen abban rejlik, hogy a 
Párt által vezetett, hazánkban a 
munka minden területén a szűk 
ségletek,' a lehetőségek és az 
erők alapos számbavételével, a 
feladatok pontos megjelölésével, 
tehát tervszerűen dolgozunk.

Vonatkozik ez a kulturmun- 
kára is, bár első pillanatban az 
lehetne a látszat, hogy ezen a 
téren nehezebb tervszerűen dol
gozni, mint például egy üzem
ben. A gyakorlat azonban min
den esetben azt igazolja, hogy a 
jó munka alapfeltétele kulturá
lis vonatkozásban is a mindenre 
kiterjedő, konkrét munkaterv.

Milyen legyen például egy 
község kulturotthonának jól 
megszerkesztett, jól kidolgozott 
munkaterve? Mindenekelőtt ma
gába kell foglalnia a kultnr- 
munka minden ágazatát: művé
szi tevékenységet, könyvtárat, 
olvasóköröket, tanulmányi-, ál
talános műveltségi-; szakmai kö
röket, analfabéta tanfolyamokat, 
stb. Ebben a munkatervben 
számba kell venni az összes 
erőket, szét kell osztani a fel
adatokat s meg kell állapítani a 
véghez^ itel módját. Nyilvánva
ló. hogy ezt sem a kultúrotthon 
igazgató, vagy a könyvtáros 
egymagában, de még a kultúr
otthon kollektívája sem tudja 

jól összeállítani. Ehhez szüksé
ges, hogy a kultúrotthon mun- 
kakollektivája kérje a helyi 
pár (szer vezet támogatását, von
ja he a a tömegszervezetek ak- 
tivístáil s a néptanács illetékes 
vezetőit, üljenek ossz®, együtte
sen tartsanak értekezletet s 
megtanáeskozva az összes lehető
ségeket és szükségleteket, osz- 
szák fel maguk között a mun
kát. Állapítsák meg az egyes 
feladatkörök felelőseit s azt, 
hogy kik ellenőrzik a munkát.

Ez azonban a kulturmunka 
tervszerüsitésének csak első lé
pése. A hosszú időtartamra szó
ló munkatervet fel kell bontani 
hetekre és napokra. Meg kell 
állapítani, hogy melyik napon, 
milyen időpontban, milyen 
kulturális megnyilvánulást irá
nyoznak elő (például: próba, ol
vasóköri összejövetel, általános 
műveltségi kör, stb.), ki felel 
ezért és milyen intézkedéseket 
tesz a sikeres véghezvitel érde
kében. Az ilyen munkatervet 
jól látható helyen ki kell füg
geszteni,

A körültekintéssel összeállí
tott munkaterv nagymértékben 
emeli a falu dolgozó tömegeinek 
kulturális tevékenységét. Ilyen 
munkaterveket készítettek pél
dául Körösfőn és Bikaion, az 
eredmény pedig n kulturmunka 
ágazatainak kiterjesztése h a 
dolgozó tömegek egyre széle- 
aebbkörü bevonása lett.

Ha a kulturotthon-vczetők, a 
tömcgszcrvczcték és a néptaná- 
esok nem tulajdonítanak kellő 
fontosságot a munka fervszerű- 
sltcsének, a kulturmunka egyes 
területei kiaknázatlanul marad
nak, a kulturális tevékenység 
Hzétforgácsoiódik. Magyarókere- 
ke községben például az eddig 
elért sikereket meg lehetne sok

szorozni, ha a kulturális élet il
letékes vezetői rendszeres érte
kezleteken kielemeznék az ered
ményeket és fogyatékosságokat 
és megbeszélnék a további teen
dőket. Ilyen módszerrel emelni 
lehetne az olvasók eléggé ala
csony számát, Almásnyirss, Sár
vásár és más községekben. Ha
talmas lépéssel lehetne előbbre 
vinni a tömegek kulturális szín
vonala temetésének ügyét min
denütt. Világos, hogy ezt nem
csak meg lehet, hanem meg is 
kell tenni.

A munka tervszerű megszer
vezéséhez tartozik az is, hogy a 
rajoni kulturosztályoknak ál
landóan tudomásuk, átfogó ké
pük legyen a községei kulturá
lis életének helyzetéről, s a 
meglévő anyagi eszközökről. E 
célból a kulturotthonoknak pon
tosan kiállított jelentéseket, ki
mutatásokat kell küldeniük a 
rajon-székhelyekre. Ezek elmu
lasztása gátolja a kulturmunka 
jó menetét. Például, amikor Ká
lóta község kulturotthona nem 
jelentette; hogy milyen rádió
val rendelkezik, a rajoni kul- 
turosztály nem tudott idejében 
gondoskodni elemekről, akku
mulátorról és más szükséges al
katrészekről. Hibát követett el 
Sárvásár, Deréte, Gyerőmonos- 
tor, Kalotabökény, és más köz
ség kulturotthona is, amikor a 
szükséges kimutatások beküldé
sét elhanyagolta. A hibát még 
tetézi az, ha hiányos, pontatlan, 
a valóságnak meg nem felelő 
adatokat terjesztenek be s ezzé! 
megtévesztik a kulturosztályt, 
mintahogy megtörtént a bán- 
ffyhunyadrajoni Inesel (Ciule- 
ni) község kulturotthonának ese
tében. '

A falusi kulturotthonok kö
zött folyó verseny lefolyásá
nak, eredményeinek nyilvántar
tására s széles tömegek érdeklő
désének állandó ébrentartására 
szükséges, hogy a kulturottiho- 
nok kollektívájában megbízott 
felelős személy gondoskodjék 
állandóan a verseny grafikonjá
nak kicseréléséről a versenyben 
álló községek között Nem egy 
tapasztalat mutatja, hogy ahol 
a grafikonokat rendesen vezetik, 
s az eredményeket népszerűsí
tik, ott állandóan fokozódik a 
tömegek érdeklődése a verseny 
iránt, következésképpen a kultu
rális tevékenység iránt is.

Haladéktalanul meg, kell szer
vezni és tevékennyé kell tenni 
a rajoni kulturosztályok mel
lett a versenybizottságokat. A 
knltnrosztálynak messzemenő 
támogatást kell kapnia a rajoni 
méptanáestól és tömegszerveze- 
tcktől, valamint a rajon székhe
lyén lévő intézményektől, mert 
csak igy lesz képes átfogni a 
rajonok összes községeinek kul
turális életét. Jórészt a támoga
tás hiánya volt az oka például 
annak, hogy Bánffyhunyad-ra- 
jon kulturoszfálya néni tudta 
kellő mértékben kiterjeszteni 
hatáskörét a hegyvidéki fal
vakra i«.

A teli időszak javarésze már 
mögöttünk van, folyamatban 
vannak a tavaszi mezőgazdasá
gi munkálatok előkészületei. 
Később, a tömegeket átfogó kul
turális munka megszervezése 
nehezebbé válik. Haladéktalanul 
szervezzük tehát meg és terv, 
szeriisitsiik a inunkat úgy,hogy 
ezen a télen, első ötéves ter
vünk kezdetén, mindenütt nagy 
lépéssel vigyük előbbre a dolgo
zók kulturális színvonalának 
emeléséért folyó harcot.

A RDNSz és az IMSz tiltakozó távirata

a francia kormány fasiszta rendelkezései ellen
FRANCIAORSZÁG miniszter- 

elnökének

paris

Az ifjúság és az egész nép mély
séges felháborodással fogadta azt 
a hirt, hogy a francia kormány be
tiltotta a Szakszervezeti Világszövet
ség, a Demokratikus Nők Nemzetközi 
Szövetsége és a Demokratikus If
júsági Világszövetség — a békéért, 
szabadságért harcoló becsületes 
emberek e szervezeteinek — párisi 
működését.

A Román Népköztársaság ifjai 
millióinak nevében, az IMSz Köz
ponti Bizottsága erélyesén tiltako
zik ez ellen az önkényes cselekedet 
ellen, amellyel Franciaország dol
lárbérenc kormánya alá ákarjh 
aknázni az egész világ demokrati
kus ifjúságának, a DIVSz soraiban 
a béke megvédéséért cselekvő ^ar
cot vívó ifjúságnak, töretlen egy
ségét. A SZVSZ, a DNNSZ és a 
DÍVSZ párisi működésének betil
tása újabb bizonyíték arra, hogy 
a francia kormány gyengíteni akar
ja a béke világhi veinek mozgalmát, 
újabb bizonyítók arra, hogy ellen
sége a békének. Azonban, ez az ön- 
kényea cselekedet beleütközik az 
egész világ népeinek és ifjúságá
nak szilárd elhatározásába,, szóké
ba, akik békét akarnak és cselek
vőén harcolnak annak fenntartó- 
sóért; a mélységes felháborodás 
hullámait váltja ki a francia ifjú
ság és néplömegeíben. amely 
ellenzi az amerikai imperialisták 
szolgálatában álló francia kormány

A kolozstartományi békebi
zottság január 28-án a RDNSz 
tartományi székhazában, gyűlést 
tartott, amelyen a bírálat és 
önbirálat szellemében kiértékel
ték a rajoni békebizottságok ed
digi munkáját. Ugyanakkor ta
pasztalatcserét szerveztek az 
üzemi, rajoni és falusi békebi
zottságok közölt.. A gyűlésen 
jelen voltak a Román Munkás
párt kolozstartományi bizottsá

UJ VILLAMOS-KAPCSOLÓK 
HASZNÁLT ANYAGOKBÓL

A medgyesi „Vasía Vasilescu” 
tcxtilgyár munkásai és techniku
sai a szocialista munkaversenyek 
mellett, nagyfokú takarékossági 
mozgalmat indítottak.

Tanasa loan gépész, Coman Toa- 
der esztergályos. Buriz Rcmusz 
hegesztő és Szűcs István bádogon 
a hulladékanyagok felhasználásával 
60 darab 500 voltos, 3 fázisú kap
csolót készített. Ezzel 403.000 lejt 
takarítóitok meg Edlcr Mihály vil
lanyszerelő mester csoportjának 
négy tagjával egy transzformátor 
ujratckcrcscléjínél. 200.000 lej meg- 
takari ért eh ócska vezetékek 
fclha szn álé sá val.

öntBzöcsatornákat Épí
tenek a régeni Állami 
GAZDASÁG DOLGOZÓI

A régeni — Maros-tartomány ~■ 
„Sztáhánov” állami gazdaság veze

áruló politikáját. A francia kor
mánynak ez a fasiszta intézkedése, 
amelyet Eiaenhower tábornoknak, 
Európa amerikai gauleiterének el
távozása után másodnap foganato
sított, ismételten bizonyítja a fran
cia kormány áruló jellegét, bizo
nyítja az imperialista tábor gyenge
ségét és félelmét az óriási békevi- 
lágfront hatalmas növekedésével 
szemben.

,A RNK ifjai millióinak nevében 
követeljük e törvénytelen cseleke
dő'nek, a SZVSZ. a DNNSZ, a 
DÍVSZ" párisi működése betiltásá
nak azonnali hatálytalanítását, 
mert ez a cselekedet ellent ében 
van a francia nép akaratával és 
érdekeivel.

Az Ifjúmunkás Szövetség 
Központi Bizottsága

FRANCIAORSZÁG MINISZTER- 
ELNÖKÉNEK

PÁRIS

A RDNSZ több mint kétmillió 
tagja nevében, országunk Összes 
anyáinak, békészerető nőinek nevé
ben. erőteljesen tiltakozunk az el
len, hogy a francia kormány betil
totta SZVSZ; a DNNSZ és a DÍVSZ 
a világbéke erői élosztagainak mű
ködését... Franciaország területón. ; 
■ . A francia ' kormánynak ; ez a fa
siszta intézkedése; amely sokat- 
möndóán közvetlenül Eisenhower 
amerikai tábornok távozása után 
következik be. a francia nép. létér
dekeinek és az egész haladó embe
riség békevágya ellen irányul.

Tapasztalatcserét szervezett 
a ^olezstartomáii^i békebszotts&g

gának képviselői, Petrovici 
Emil, Nagy István a Babes. il
letve Bolyai Tudományegyete
mek rektorai, a tartbmányi bé- 
^ebizot,tság tagjai, az ortodox 
és a református egyházak püs
pökei, valamint a rajoni béke- 
bizottságok elnökei, titkárai.

Dán Silvia és Kovács And
rás tartottak kül- és belpolitikai 
beszámolót.

ORSZAfiUNK
tősége tanulmányozta a miniszter- 
tanácsnak a ve cménytermetetésre 
vonatkozó határozatát. A zöldség
termesztésre már meg is tették az 
előkészüle eket. Az előirányzott ve- 
teménytermelési területet 10 hek
tárral növelik. így 1051-ben 30 hek
táron termesztenek zöldségféléket.

Az elmúlt évben kevés zöldség
félét tudtak termeszteni a régeni 
állami gazdaság dolgozói a száraz
ság miatt. Hogy ezt a jövőben ki
küszöböltek. elhatároz ák, hogy 20 
hektár terület öntözésére csatorná
kat építenek. Az öntötócsatornák 
elkészítését már meg is kezdték,

AZ ANINOSZAI IMSZ-BRIGÁ- 
DÓK TERMELÉSI SIKEREI

Az antnoszai bányában 20 IMSz 
termelési brigádot, alakítalak. Ezek 
a brigádok ujnbb lendülettel kap
csolódtak a szocialista versenyek
be", az ötéves tervben elő lük álló 
feladatok teljesítéséért. Bodó Fe
renc elvtára IMSz-tagokból álló

Mint anyák, mint asszonyok, akik 
kegyetlenül szenvedtünk az elmúlt 
háború következtében és szenvedé
lyesen ’ áhitozzuk a békét, a francia 
kormány emlékezetébe idézzük, 
hogy nía az egész világon a férfiak 
és nők százmilliói el vannak tökél
ve arra, hogy cselekvő harcot foly
tatnak és nem engedik még a há
borús, uszitóknak, hogy az emberi
séget, a javakat és emberi éteteket 
pusztító háborús tűzvészbe', 'taszít
sák. A háborús uszítok klikkjének 
semmiféle fasiszta intézkedései nem 
akadályozhatják meg a népeket 
abban, hogy szenvedélyesen óhajt
sák a békét és harcoijlanak meg
védéséért.

A Román Népköztársaság asszo
nyai, akik az egész nép oldalán 
harcolnak a béke megvédéséért és 
az épülő boldog éterért, tudni fog
ják, hogy megfelelő választ adja
nak erre a provokációra azzal.' hogy 
mégjobban megszilárdítják a 
DNNSZ-t és- még cselekvőbben 
résatvesznék a béke nagy frontjá
nak harcában, az uj háborúra 
uszít ók bűnös terveinek meghiúsí
tásáért. . j , ■

Követeljük a francia kormány
tól, hogy azonnal vonja vissza a 
hozott intézkedést, vegye figyelem
be áz\ anyák, az egész • világ egy
szerű embereinek akaratát és bte- 
tosifsa Fráriéiaörszágbári á SZVSZ, 
a DNNSZ és a DÍVSZ s úgyszin
tén á béke összes hívéinek cselek
vési szabadságát Franciaországban.

A RNK Demokrata Nők 
Szövetségének

Központi Bizottsága

Ezután a dési és topánfalvi 
rajonok a hidalmási és arányos* 
gyóresi, valamint a kolozsvári 
vasúti főműhelyek békebizott- 
eágainák elnökei tartottak be
számolót. A jelénlevők hasznos 
tanulságokat szereztek, amelyek 
alkalmazásával lendületesebbé 
tudják tenni a békeharc-bizott- 
ságok munkáját.

bányász brigádja 83 százalékkal 
szárnyalja túl mindennap a normá
ját, amíg Stosz András brigádja 36 
százalékkal termel mindennap több 
szenet a tervelőirányzatnál. Az 
IMSz-aiapszcrvezet támogatja a 
brigádok munkáját

LIEBLING KÖZSÉGBEN FEL.
LENDÜL A KULTURMUNKA

A Tcmcs-tartományi LiebUng 
község kulturotthon-vezetősége, há
romhónapos munkatervet dolgozott 
ki, amelynek értelmében ez idő
szakra 22 kulturclőadást irányoztak 
eM A kultúrotthon zenei és agro
technikai körrel gyarapszik. A 
könyvtárat 65 kötettel kibővítik, 
az olvasók számát pedig 125 száza
lékkal növelik. 24 kollektív rádió- 
hallgntást rendeznek a dolgozó pa- 
rn.sztság politikai színvonalának 
emelése érdekében.



A Szovjetunió és Kina részvételével héthatalmi értekezlet 
összehívását javasolta 12 arab állam 

a koreai kérdés rendezésére

Mao-Ce-Tung elvtárs nyilatkozata 
az Indiai Köztársaság fennállásának 

első évfordulója alkalmából
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

Az ENSz politikai bizottságá
nak január 25-i ülésén elsőnek 
Rau indiai küldött szólalt fel, 
aki határozat-tervet terjesztett 
elő a 12 arab és ázsiai ország 
nevében. A terv szerint érte" 
kezletet hívnának össze az Egye
sült Államok, a Szovjetunió, 
Nagybritannia, a Kínai Népköz
társaság, Franciaország, India 
és Egyiptom megbizottainak 
részvételével a koreai és más tá
volkeleti kérdések megvitatá
sára.

Rau indítványozta, hogy a 
politikai bizottság ezt a tervet 
minden más kérdés előtt sza
vazza meg.

Jebb brit küldött kijelentet
te, hogy egyelőre nem elemzi a 
12 ország javaslatát, csupán 
annyit jegyez meg, hogy egyt 
ért Rau indítványával abban a 
tekintetben, hogy ezt a javasla
tot elsősorban vizsgálják meg, 
majd, elismételte az a rágalmat, 
hogy Kína állítólag agressziót 
követett volna eL

Kifejtette, hogy az angol 
kormány egyetért az amerikai 
beadvány első öt pontjával, te
hát helyesli, hogy a Kínai Nép
köztársaságot „agresszornak" 
minősítsék. De Nagybritannia 
ellenez bármilyen kollektív ak
ciót Kina ellen.

Az angol küldött végül is

A hóhér kitartó tisztelője
Ridgway tábornok — Truman menekülő veteránokat, akik két-

egyik koreai stratégája k£z&-
régiben a köveikig figyelemre
méltó kijelentést tette: „Büszke 
vagyok, hogy MacArthur pa
rancsnoksága alatt szolgálhatok. 
Már 30 éve csodálom ezt a nagy 
vezetőt"

MacArthur tábornokot^ Rid
gway csodálatának tárgyát isi 
meri a széles közvélemény. Isme
ri, mint Japán hírhedt amerikai 
diktátorát, ismeri, mint Korea 
vére kezű, hóhérát. De vájjon 
mit csodál benne ez a Ridg way 
nevű generális — évtizedek óta? 

' 1932-ben, 18 évvél ezelőtt tör
tént. Az első világháború több 
mint húszezer leszerelt katonája 
hömpölygőit az Egyesült Álla
mok minden részéből Washington
félé. A veteránok a hátráléklos 
leszerelési pótlék kifizetését kö
vetelték, amelyet még a háború 
idején ígértek nekik. A volt ka- j 
tonák; a Potomac-folyó partján, ' 
a Washington mellett fekvő Ana- 
coHa Flats poros, mélyenfekvö 
táborhelyén húzódtak meg csa- 1 
kilóstól és a kormány fenyegeté
seire ügyet sem vetve tüntettek * 
követeléseik mellett. Egy rendőr- 
kulömtmény megkísérelte kila
koltatni őket. Nem sikerült, bár 
többeket meggyilkoltak. Hoover ’ 
elnök akkor átadta az ügyet Mac- 
Arthumdk: távolítsa él a veterá- ‘ 
nokat a fővárosból — a hadsereg 
segítségével.

1932 juliu'. 28-án véres esemé- 1 
nyék következtek be.

A New York Times igy irta le 
az eseményeket: „A Pennsylva
nia Avenuen végig... jötték a 
katonák- élükön a lovassággal^ 
majd utánuk tankok, a géppus- . 
kasok és a ^gyalogság. Húsz acél
•sisaka: katona kezében revől-
verrél indította meg a menetet, 
mig végül vagy kétszázan sora
koztak fel a „Bonusterőd" előtt. 
Azután csatlakoztakviiozzájvk a 
lovas katonák. Lefele lovagoltak 
az utón, kardjaikkal nyitottak 
sort és kardlappal ütlegelték 
azokat, akik közelükben voltak. 
Az akciót katonai szempontból 
pontosan és .jól hajtották végéé, 
de voltak a tömegben olyanok, 
akik ezt az akciót nem tartot
ták éppen szépnek. Ezek ellen
álltak a csapatoknak, visszaütöt
tek, káromkodtak, belerúgtak a 
lovakba... A szövetségi csapa
tok a városok világháború alatti 
megtisztögatására emlékeztető 
jelenetek során az illetményeiket 
követelők seregét elűzték a. Penn
sylvania Avenue melletti Hynyhó- 
városból"

A csapatok ezután felgyújtot
ták a veteránok lianyhóit. A

kijelentette, hogy a Kínai Nép
köztársaság kormányát be kell 
bocsátani az ENSz-be, mert 
tényleges ellenőrzést gyakorol 
Kína felett.

Carapkin szovjet küldött be
szédében kifejtette:

„Végre sokan kezdik megér
teni annak a politikának a ká- 
ros voltát, amely felé az Egye
sült Államok az ENSz-t kény
szeríti. Az ENSz több tagálla
ma számot vetett azzal, hogy 
meg kell találni a módját a, ko
reai és a távolkeleti kérdések 
békés rendezésének.

Ezért történt az, hogy az 
ENSz egyes tagállamai közvet
lenül a Kínai Népköztársaság 
kormányához fordultak a távol
keleti kérdések békés rendezése 
ügyében tett kínai javaslat 
részleteinek megvilágítására. A 
kínai kormány a hozzá intézett 
kérdésekre több táviratban vá
laszolt, legutóbb január 17-én.

A Szovjet küldöttsége támo
gatja a Kínai Népköztársaság 
központj kormányának javasla
tait, mert esek célja a koreai, a 
Kinával kapcsolatos és a távol
keleti kérdések mielőbbi békés 
rendezése.

A 12 ázsiai ország helyesbí
tett tervét illetőleg a szovjet 
küldöttség hangsúlyozza, ho' 
ez a terv nem kielégítő, mert 
nem tartalmazza a Kínai Nép

ségbeesve próbálták uszonyaikat 
és gyermekeiket megvédeni, a 
katonák üldözőbe vették.

A idiőstettröl" MacArthur am- 
doritó cinizmussal igy nyilaikor- 
zott: „A csőcselék igen sötétnek 
látszott. Magán viselte a forra
dalom jegyét. Gyengeségnek te
kintették azt a kedvességei és 
körültekintést, ahogyan bántunk 
velük^ ■ -

Es Amerikában történt. Ma 
Koreában MacArthur tömegmé
retekben folytai ja ugyanezt a 
„kedves és körültekintő" tömeg- 
gyükólást. Ridgway tábornok dol
lárokért dobogó szive méltói te
lik meg bámulattal a hadvezér 
iránt, aki a ^ladmüveleteket" 
módszeres . gonoszsággal kiter
velte.

MacArthur katonai dicsőségét 
az utóbbi időben azonban megle
hetősen megtépázták az esemé
nyek. Haliga suk meg, hogyan 
vélekedik az egykor — és olyan 
emberek által, mint Ridgway má 
is — décsőitett „nagy emberről" 
a baklövésein tajtékzó imperia
lista sajtó.

A Tribüné december 28-i szá
mában kijelenti, hogy a ,^szószá
tyár" MacArthur ,,himálájaíY mé
retű baklövéseivel bebizonyította, 
hogy „ugyanolyan rossz tábornok, 
mint amilyen ros. e politikus." A 
New York Héráid Tribüné, az 
amerikai imperwdizmiis egyik ve
zető lapja, december 5-i számá
ban azt irja, hogy „MacArthur 
tábornok nem tekinthető többé 
katonai szaktekintélynek" és 
„szörnyű katonai tévedéseket" ró 
fel MacArthurnak, felelőcsé téve 
öt amerikai hadsereg törté
netének egyik legnagyobb kato
nai kudarcáért. Egyre nehezebb 
— írja a lap — MacArthur ka
tonai képességeiben megbízni." Az 
angol Manchester Guardian rze- 
rint ,/k jelenlegi bajok okozója 
MacArthur elbizakbdottsága",
aki „hazárdjátékot kezdett — és 
ezt a játékot elvesztette," A 
News Chronicle cimü angol, bur- 
zsoá lap pedig úgy véli, hogy Mac- 
Arthurnak azt a kijelentését, 
amely szerint az amerikai kato
nák karácsonyra otthon lesznek, 
„majdan a nagy történelmi osto
baságok közé: fogják •oroini." 

fis ezt az embert sietett cso
dálatáról biztosítani tt koreai 
visszavonuló csapatol:, élére fris
sen kinevezett Ridgway.

Csodálata vfí^ószinüteg nem 
annyira a tehetségtelen katoná
nak, mint a gyakorlott gyilkocr 
nak, az elvetemült fencvadnak 
szól.

köztársaság javaslatának több 
igen fontos pontját. De a szov
jet küldöttség nem ellenzi az 
indiai terv elfogadását, abban á 
reményben, hogy g javasolt in
tézkedések a távolketeti helyzet 
békés rendezéséhez vezethetnek.

A szovjet küldöttség és más 
országok küldöttei tények alap
ján kimutatták az ENSz-ben,ki 
követett el agressziót Koreá
ban. Bebizonyult, hogy az Egye
sült Államok követt.e el a ko
reai agressziót, amikor 1950 
junius 27-én fegyveresen be
avatkozott Korea belügyeibe. Ez 
olyan cáfolhatatlan tény, amely* 
lyel mindenkinek számot kell 
vetnie és senkinek sínes joga a 
tényeket meghamisítani.

Ezt figyelembevéve, a Szov
jetunió szükségesnek tartja, 
hogy módosító javaslatot ter
jesszen elő a 12 ázsiai ország 
határozat-tervéhez.

AZ ENSZ POLITIKAI BI
ZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉT
ISMÉTELTEN ELHALASZ- 
TOTTÁK
LAKÉ SUCCES. — (Ager- 

pres.) A Francé Presse közlése 
szerint az ENSz politikai bi
zottságának szombati ülésén 
folytatták a vitát az Egyesült 
Államok kihívó beadványa el
len, amely szerint a Kínai Nép
köztársaságot .agresszornak" 
kellene minősíteni. A szavazást 
ezúttal sem, tudták megejteni. A 
politikai bizottság munkálatait 
hétfőre halasztották.

elégedetlenség as Egyesült államokban- 
; Trtmtan politikájára! szemben

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Á Tass közli: Az ‘Utóbbi 

■időben az amerikai, ..-sajtóban' 
egyre gyakrabban . jelen
tek - meg olyan . hírek, ame
lyek az . amerikai népnek az 

Államok agresszívEgyesült
főként a ko- 

kalanddal
külpolitikájával s 
reabeli amerikai
szombén mély elégedetlenségét 
fejezi ki.

A közvélemény figyelemmel 
kisérését szolgáló „Gallup" in
tézet, legutóbbi adatai /szerint az 
amerikaiak nagy többsége az
amerikai csapatok Koreából va
ló kivonása mellett foglal ál- . _
lást, ni egy határozatot, amely kéri

A Fairmontban megjelenő az amerikai csapatok kivonását 
West Wirginian lap arról ad Koreából. Washington állam-

MOSZKVA, — (Agerpres.) A „Li- kai hadsereg a nyugati frontszaka- 
teratumaja Gazét a” munkatársa a szón támadást kísérelt meg. Az el-
következő tudósítást küldte a ko
reai hadszíntérről:

,A koreai néphadsereg egységei 
és a kínai önkéntesek az összes 
frontszakaszokon támadó hadműve
leteket fejtenek ki a délkoreai ag- 
resszorok ellen. Az arcvonal Tan- 
jangtól a délkoreai hegyvidéken át 
a Japán-tengerig húzódik. A harcok 
a Tanjang—Csecson és Longvol 
közöcti háromszögben folynak.

A front középső szakaszán az 
amerikaiak kísérlett- tettek arra, 
hogy visszaszorítsák a néphadse
regnek az amerikai védelmi vona
lakba benyomult; egységeit. A nép
hadsereg Vonzsu várostól a Hán 
folyóig Tanjhng körzetében Tajgu 
felé képezett ki megerősített állá
sokat. Az amerikaiaknak Vonzsu 
város közelében tett támadási kí
sérlete meghiúsult. A londoni rádió 
közli, hogy Tanjang'.ól délkeletre a 
hegyvidéken heves harcok folynak.

Jongvol fontos hadászati állás 
felszabadítása után a néphadsereg 
tovább szorítja dél felé az ellensé
get. A Jongvol körüli harcokban az 
ellenség 900 katoná- vesztett. f00 
embcrilk fogságba, esett. Ezu, <il 
teljesen megsemmisült a 9. lisvin- 
manista hadosztály, amelyet u tar
talékból már többször felfrissítet
tek. Az ütközetben nagymennyiségű 
hadianyag jutott a néphadsereg 
birtokába.

Az utóbbi napokban a ít. áment-

PEKING. — (Agerpres.) Az
Kina" hírügynökség kö

zölte Mau-Ce-Tungnak a Kínai 
Népköztársaság központi nép- 
kormánya elnökének azt a nyi
latkozatát, amelyet az indiai 
kormány kínai nagykövetségén, 
az Indiai Köztársaság kikiáltá
sának első évfordulója megün
neplése alkalmából mondott.

Mao-Oe-Tung kijelentette: 
„India nagy ország és a hin-

India nemzeti ünnepe alkal-du nép nagyszerű nép. Évezre
deken át tartós barátság állt 
fenn Kína és India és a két or
szág népei között. Ma, India 
nemzeti ünnepének napján, re
méljük, hogy ,a két ország, Ki-

Angol laburista képviselők 
bizottságot alakítanak 

a távolkeleti kérdések rendezésére
LONDON. — (Agerpres.) Öt angol laburísta képviselő beje

lentette, hogy bizottságot alakit a következő célkitűzésekkel:
L Követelik a potsdami és kairói határozatok tiszteletbentar- 

tását Tajvan kérdésében.
2. Követelik a népi Kína részvételét az ENSz-ben.
3. Sikraszállnak a koreai háború kiterjesztése ellen.
4. Követelik a koreai kérdés sürgős é® méltányos megpldár 

sát
5. Követelik a 12 ázsiai országgal való együttműködést az 

ENSz-hez benyújtott javaslat támogatására.
A bizottság a birminghami polgármesteri hivatal épületében 

nyilvános értekezletet tart, amelyen többek között felszólal EIi- 
sabeth Pry és Kingsley Martin, a »News Statesman and Nation" 
főszerkesztője. 

—

’ hirt,‘hogy a lap által foganato- 
sitott ankét azzal a végered
ménnyel zárult, hogy a lakos-
ság nagyrésze az amerikai csa- A békemozgalom az amerikai 
patqk visszavonása mellett yan. nép legszélesebb rétegeit öleli 

fel, Január 24-én egy detroitiA Ttoiuííton Press! amely a 
texasi Houstonban jelenik meg, 
rámutat, hogy ,egy nagy cso
port nő javaslatot tett arra, 
szervezzék meg az anyák felvo
nulását Washingtonban és kö
veteljék fiaik esztelen lemészá- 
roltatásának beszüntetését.

Észak-Dakota állam lakossá
gának nyomására az állam sze
nátusa kénytelen volt elfogad

A koreai hadihelyzet
lenséges gyalogság. tüzérség, hare- 

támo-kocsik । 
gatásával 
előnyös

repülőgépek
kísérelte meg, hogy 

állást biztosítson ma
gának a Hán és a Kim folyók kö
zött. Egyes helységek többször cse
rélték gazdát, míg végül az elleniig 
súlyos veszteséggel kénytelen volt 
visszavonulni.

A Reuter hírügynökség közli, 
hogy a 8. amerikai hadsereg egy
ségei a koreai népi erők hatalmas- 
erejű gépfegyver tüze és aknavetőd 
elől dél felé menekülnek. Ezidő- 

va ros körzetébenszerint
folynak súlyos harcok.

A front keleti szakaszán a parti
zánok hathatós támogatásban ré
szesítik a néphadsereget.

A koreai légihaderö jelentősen 
támogatja a szárazföldi hadsereg

MacArthur parancsára letartóztatták 
Kaszuga japán kommunista vezetőt
SANGHAJ. fAgcrpres.) — Ka

szuga, a Japán Kommunista Párt 
Központi Bizottságának tagja, akit 
MacArthur parancsára tartóztat
tak le, a japán törvényszék január 
19-én megtartott tárgyalása után 
kijelentette-

..Ebben a perben olyan alap
talan vádakkal illetnek, amelyek 
ez 1928 március 11-iki perre cm- 
iékeztetnek. A történelem igazolta, 
hogy az akkori per ts lépés volt a 

na és India, folytatják közös 
erőfeszítésüket a béke fenntar
tásáért folytatott báréban. A 
világ összes népeinek szüksé
gük van a békére és mindössze 
néhány ember akar háborút- 
India, Kína, a Szovjetunió és 
az összes többi békeszerető or
szágok és népek egyesültek a 
harcban a béke fenntartásáért 
a Távolkeleten és -az egész vilá- 

mából köszöntőm az indiai né
pet és az Önök elnökét és leg
jobb kívánságaimát küldöm ne
kik".

bán a nők kampányt folytatnak, 
hogy az ottani szenátus is fo
gadjon el hasonló határozatot.

Á békém ozgalom az amerikai 

vallási szervezet, amey 604 pa- 
rohia 24 vallásos szektáját fog
lalja magába, felhívta az összes 
amerikaiakat, hogy küldjenek 
Trumannak és a Kongresszus 
tagjainak leveleket, amelyekben 
kérjék a nemzetközi konfliktu
sok békés rendezését. Több szak
szervezet és az Amerikai Légió 
több helyi szervezete határoza
tokat fogadtak el, amelyekben 
kérik az amerikai csapatoknak 
Koreából való kivonását.

hadmozdulatait. Biztosítja a gyalog
ság előnyomulását és naponta lé
giharcot folytat az amerikai piló
tákkal. Az utóbbi napokban a ko
reai repülők lelőttek számos ame
rikai gépet.

Az amerikaiak és a csatlós or
szágok katonái között napról-napra 
fokozódik az elégedetlenség.

A napokban MacArthur tábornok 
újabb látogatást tett a fronton. A 
külföldi sajtó tudósítók megkérdez
ték MacArthurlóI. hogy miért vo
nulnak vissza sEüntelen csapatai és 
hogy nem fenyegeti-e az a veszély, 
hogy a tengerbe szorítják az ame
rikai csapatokat. A hóhértábornak 
tréfával akarta elütni a dolgot. 
Azonban egyre nyilvánvalóbb, hogy 
az amerikaiak kénytelenek lesznek 
megismételni azt a tengeri fürdőt, 
amelyben nemrégiben Kínámnál 
és Incsonnál volt részük.

janén imperializmus háborús ter
veinek előkészítésére és az ország 
f::riz.;i!ására.

Az irántam tanúsított széleskörű 
roknnszenv azt a meggyőződést 
erősiti meg bennem, hogy a japán 
nép teljes mértékben tudatában 
van a per rágalmazó jellegével 
Harcolni fogok az Igazságért, a bé
kéért és Japán nemzeti függetten- 
ségéért“.



M kommunizmus építésének újabb nagyszerű győzelme

a Szovjetunió 1950. évi gazdasági tervének végrehajtásáról

a munka termelékenysége és meg
gyorsult a forgóalap körforgása. 
Teljesitették az ipart termelés ön
költsége csökkentesének I95ü-re meg- 
állap.tott tervét. összehasonlított 
árakban, mintegy 6 százalékkal csök
kentették az ipari termelés önkölt-

(MOSZKVA. Agerpres.) A TASS 
közli a Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő központi statisztikai 
igazgatóság közleményét a Szovjet
unió népgazdasága fejlesztésének 
1950. évi állami terve végrehajtásá
nak eredményeiről.

Az ipar, a mezőgazdaság, a szállí
tás, a nagy építkezési munkálatok, 
az áruforgalom fejlődését és a dol
gozó nép anyagi és kulturális szín
vonalának emelkedését az 1950-es év
ben a következő adatok mutatják;

iparhan. A kohászatipari miniszté
rium vállalataiban növekedett a 
Martin -kém encek négyzetméteren
kénti acéltermelése.

A kőolajipari minisztérium válla
lataiban növekedett a nyersolaj fel-

I. Az ipari termelési terv teljesítése
dolgozásából származó finomított kő
olajipari termékek százalékaránya. 
A szénipari minisztérium vállalatai-

(A közölt számok aZ 1950. évi terv 
százalékos teljesítését képezik.)

Az ipari össztermelés 1950. évi ter
melési tervét a maga egészében 102 
százalékra teljesitették. — Az egyes 
minisztériumok az ipari összterme-. 
lés évi termelési tervét a következd
arányban teljesítették: 
Kohászatipárj minisztérium 
Szine-diémipari minisztérium 
Szénipari minisztérium 
Petróleumipari minisztérium
Villamosenergia központok mi-

101 •/• 
100.3°A 
100.8"A 
101

csövet, vasércet, színesfémet, gőzgé
pet, Diesel-motort, nagyteljesnóké- 
pességü transzformátorokat, teher- 
és sportgépkocsikat, golyóscsap, 
ágyat, önműködő emelődarut,
nagyteljesitőképességü kotrógépeket, 
nagy és 'nehéz esztergapadokat, er
dőültetéshez szükséges gépeket, len
kombájnokat, gumit, marószódát, 
festéket és más vegyi anyagot, ce
mentet. ablaküveget, kátranypapirt,

bán az elmúlt évben kiszélesítették 
a szén-kombájnok alkalmazását és 
növekedett e kombájnok teljesitőké-

A villamosenergiai központok mi
nisztériumának vállalataiban csök-

kent a villamosenergia termeléséhez 
szükséges fűtőanyag .. specifikus fo
gyasztása. A marószóda és a kén
sav termelésében megjavult a vegyi
ipari minisztérium vállalatai tenne- 
lökepességének kihasználása; a Szov
jetunió épitőanyagipari minisztériu
mához tartozó cement- és téglaipar
ban megjavult a berendezés kihasz
nálása.

Az 1950-es esztendő folyamán az 
iparban takarékosabban használták 
fel a nyersanyagot, a tüzelőanyagot 
és a villanyáramot, csökkentették a 
hulladékot és a selejtet, fokozódott

ségéi.
1949-ben 

lesztése, a 
kozása és

ai ipar és a szállítás tej- ' 
munkatermelékenység fo- 
a termelés önköltségének

csökkentése terén elért sikerek alap
ján, a kormány 1950 január 1-töl le
szállította a fémek, gépek, fölszere
lések, vegyianyagok, építő- és fa
anyagok és a papír eladási árát, va
lamint a villanyáram és a vasúti 
szállítás díjszabását. Az önköltségi 
ár állandó csökkentése lehetővé tet
te, hogy 1950 julius 1-én ismét le
szállítsák az anyagok és fölszerelé
sek eladási árát, valamint a szállí
tás díjszabását, olcsóbbá téve ezáltal 
az építkezéseket.

III. Az uj technika bevezetése a népgazdaságban

nisztériuma
Vegyipari minisztérium

102
105

Villamosipari minisztérium 106 
Posta, távíró, rádió, telefon-

•A 
•A 
V.

patefont, varrógépet, órát, 
képezögépet, pemutfonalat, 
mutszövetet, len-vásznat, és 
met, müselymet, müfonalat.

fény- 
pa- 

sely- 
gumi-

ipari. minisztérium 
Nehézipari minisztérium 
Gépkosi- és Traktoripari 

nisztérium
Szerszámgépipari miniszté

rium

103
104

102

102

’A
•A

«/.

Gép- és müszergyártásipari mi
nisztérium 100.6’A

Építkezési és útépítési gépipari
minisztérium 103

Szállitási gépipari miniszté
rium 102

Mezőgazdasági-gépipari minisz-
*/.

térium 100.1’/«
Épitőanyagipari minisztérium 104
Erdő- és papíripari miniszté

rium 93
Könnyűipari minisztérium ■ 104
Haltenyésztésipari minisztérium 96
Hús- és tejipari minisztérium 102
Élelmiszeripari minisztérium 103

•A

•A
•A
•A 
»A 
°A

Gyapot termelési minisztérium 106 ’/• 
A közlekedési minisztérium ipari

vállalatai 98 «/»
A közegészségügyi minisztérium

ipari vállalatai 104
A filmipari minisztérium válla-

' latai / 110
A Szövetséges Köztársaságok 

helyi ipari minisztériumai és 
helyi fütőanyagipari miniszté-

•A

riumai
Termelőszövetkezetek

106 *A
100 8’A

1950-ben a terv előirányzatán te
jül termeltek jelentős mennyiségű 
szenet, nyersolajat, benzint, petró
leumot, Diesel-motorokhoz szükséges 
fűtőanyagot, villanyáramot, transz
formátorokhoz szükséges neélt, dina
mókat, előre gyártott építési acélle
mezeket, hengerelt termékeket, vas-

cipőt, húst, hentesárut, cukrot, édes
ipari terméket, konzervet, teái', 
szeszt, cigarettát, pezsgőt és sok más 
ipari terméket.

Az ipari össztermelés és a , főbb 
ipari termények évi termelési tervé
nek teljesítése és túlszárnyalása so
rán egyes minisztériumok bizonyos 
fajta termékeknél nem teljesitették 
a tervet.

1950-ben megjavult az ipari terme
lés minősége és kibővült a válasz
téka. Jelentősen megnövekedett a la
kosság által igényelt ipari és élel
miszeráruk termelése. De nem min
den iparágban teljesítették teljes 
egészében az állami tervnek az ipart

1950-ben, a. megállapított terv sze
rint, a népgazdaság minden ágában 
lendületes munka folyt az uj tech
nika bevezetéséért. Jelentős sikereket 
értünk el a népgazdaság technikai 
ujjászerelésében, a bonyolult mun
kák gépesítési színvonalának emelé
sében és az olyan munkálatok gépe
sítésében, amelyek nagy fizikai erő
feszítést igényelnek. Sikereket értünk 
el a munkafolyamatok fokozásában.

A népgazdaság főbb ágai szükség
leteinek kielégítésére 1950-ben ipa
runk több, mint 400 uj géptípust és 
gépfajtát és nagy teljesítőképességű 
Szerkezeteket alkotott.

A nagy vízierőművek és a nagy 
csatornák építésére, valamint a szen
es banyaipar további gépesítésére 
hatalmas nagyteljesitőképesscgü egy 
és több vájós kotrógépeket termel
tünk. előállítottunk ujtipusu szén
kombájnokat; tökéletesítettünk és

kirakásának gépesítése.' '
1950-ben még nagyobb lendületet 

vett a magas hozamú technológiai 
eljárások bevezetése.

A kohászatban tovább tökélesitet- 
ték az : öntöttvas és az acélgyártás 
technológiáját, fejlesztették bizonyok 
tipusu gépek és szerszámok gyártá-

mata vonalak és az alkatrészek fel
dolgozására szolgáló konveerek 
gyártását, az alkatrészek összehango
lását, a gépek szerelését és a kü
lönböző automaták és félautomaták 
bevezetését, és jelentős mértékben 
kiterjesztették a technológiai eljárá
sok ellenőrzésére szolgáló gépek

sához szükséges különleges márkájú használatát.
és profilú hengerelt áruk készité- A vasiparban kiterjesztették a ma- ■
sét. A különleges hengerelt profilok gaskohók és Martin-kemencék termi
használata lehetővé teszi, hogy a gép-__ ___ _ kus folyamatai ellenőrzésének autó
gyártásnál és az építkezéseknél csők- matizálását.
kentsék a fémfogyasztást. A könnyűiparban nagy teljesitmé-

A bányaiparban uj gépek beveze- nyü uj gépeket és Önműködő szövő- 
tésévei tökéletesített bányászati mód- gépeket vezettek be kiterjesztették a 
szereket vezettek be az ásványok és tertós festőanyagok ’ alkalmazását és 
a szén fejtésénei. A szenbányaipar- uj megmunkálási eljárásokat, ame- 
bán munkálatokat végeztek, hogy a— , — - , - , lyek emelik a közfogyasztási cikkek
földalatti gépi berendezést nagyobb minőségét.
távolságról is önműködően irány it-

gyártottunk uj. gépeket a szén és a 
termékek választékára és minőségére kövek rakodására.
vonatkozó feladatait.

így pl a kohászatipari miniszté
rium nem teljesítette a vastartalmú 
fémek bizonyos fajtájára előirt fel
adatokat, a gép- és műszeripari mi
nisztérium nem teljesítette a közepes 
hidroturbinákra és számológépekre 
vonatkozó termelési tervet, a mező
gazdasági gépipari minisztérium nem 
teljesítette bizonyos mezőgazdasági 
gépekre vonatkozó tervét, a Szovjet
unió erdő- és papíripari minisztériu
ma nem teljesítette a legfontosabb 
fűrészáruk szállítási tervét, a Szov
jetunió könnyűipari minisztériuma 
nem teljesítette a harisnyák és tér- 
fiharisnyák jobb választékára vonat
kozó tervét.

A helyi iparhoz és a termelőszö
vetkezetekhez tartozó számos üzem 
nem teljesítette a minőség megjaví
tására és az ipari termékek, válasz
tékának kibővítésére vonatkozó fel
adatokat.

A szerszámgépipar tökéletesített és 
gyártott több, mint 100 ujtipusu fém
vágó, kovácsoló és nagyteljesítmé
nyű présgépeket. Ujtipusu szerszá
mokat és csiszolóanyagokat termel
tünk, amelyek biztosítják a termelé
kenység növelését és a minőség meg
javítását.

A gépkocsiiparban tökéletesítettük 
és megkezdtük a kényelmes hatüléses

hassák.
A vegyiparban megszervezték a 

műtrágya, szemcsés állapotban való 
gyártásét. és jelentős mértékben fej
lesztették a nagyhatású mérgező ye- 
gyianyagok gyártását a növények 
kártevői elleni küzdelem céljára. Uj

1950-ben emelkedett a munkások, 
mérnökök és technikusok találmá
nyainak és újítási javaslatainak a 
száma, 1950-ben csupán az iparválla
latokban több, mint 600.000 talál
mányt és észszerüsitési javaslatot ' 
alkalmaztak.

II. Az ipari termelés növekedése
A főbb iparí termékfajták terme

lése 1949-hez viszonyítva, 1950-ben a 
következőképpen változott meg, (az 
alábbi százalékszámok az 1950. évi
termelésre vonatkoznak az 
termeléssel összehasonlítva): 
Nyersvas 
Acél 
Hengerelt áru 
Vasúti sínek 
Vascsövek 
Vörösréz 
Cink 
ólom 
Szén 
Kőolaj 
Benzin ' 
Világító petróleum

1949. évi

Diesel-motorhoz szükséges fűtő-

117% 
117% 
116% 
111% 
116% 
110%
117% 
124% 
111% 
113% 
117% 
108%

Festék-félék 
Mügumi 
Autógumi 

. Fűrészáru
Papiros 
Cement 
Ablaküveg 
Palakő 
Kátránypápiros 
Tégla

109%
118%
130%

Előregyártott házalkatrészek

anyag 
Földgáz 
Villany energia

158%
107%
116%

Nagyforgalmu útvonalakhoz 
szükséges villamos mozdonyok 124%

Teherkocsik nagyforgalmu 
útvonalakra

Tehergépkocsik 
Személy gépkocsik 
Autóbuszok 
Motorkerékpárok 
Golyóscsapágyak 
Fémipari felszerelések 
Kotrógépek
Gőzturbinák 
önműködő daruk 
önműködő rakodógépek 
Villanymotorok 100 kw-ig

vas-

Kerékpár 
Rádiókészülék 
Patefon
Varrógép 
Óra 
Fényképezőgép 
Gyapotfonál 
Gyapot szövöttáru 
Len szövőttáru 
Gyapjú szövöttáru 
Selyem szövöttáru 
Bőr lábbeli 
Gumi lábbeli 
Rövid harisnya

105% 
120% 
126% 
106% 
123% 
118% 
124% 
119% 
131 % 
122% 
108%.
122% 
127% 
156% 
116% 
108% 
125% 
103% 
123% 
124%

hegesztő munkálatoknál. •
„ZIM" gyártmányú személyszállító , Tavaly kétszerannyi esztergapadot 
és á „ZIS 155“ uj társasgépkocsik szereltek át gyorsfémvágásra, mint 
sorozat-gyártását ’ ez 1949-es évben. .

Tökéletesítettük & megkezdtük uj 
elektromos gépek, rádiókészülékek, 
telefonkészülékek gyártását.

Olyan uj mezőgazdasági gépeket 
termeltünk, amelyek lehetővé teszik 
a vetési és terménybegyüjtési mun
kálatok még nagyobb gépesítését az 
ipari növényeknél és a vélemények
nél; uj kombájnokat állítottunk elő 
a gabona részére, a cukorrépa össze-

, , , , Az uj technika fejlesztésével és
szmtetikus. vegyianyagok, gyártását bevezetésével kapcsolatban a tavaly 
VKették be. ' elért sikerekkel párhuzamosan nem

A gépiparban továbbfejlesztették és -- - . . - - -
kiterjesztették az uj technológiai eljá
rásokat az öntésnél, kovácsolásnál, 
préselésnél, fémfeldolgozásnál és a

1950. év folyamán a gépiparban 
folytatták a megszakit'ásnélküli autó-

teljesitették teljes mértékben azokat 
' a feladatokat, amelyek előírták egyes 

szén- és ércbányák, valamint egyes 
favágó és raktárvállalatok komplek 
gépesítését és elmaradás mutatkozik 
azoknak ia feladatoknak a teljesíté
sében is, amelyek előírták az építke
zési munkálatok gépesítését és uj
tipusu berendezés gyártásának elő
készítését.'

gyűjtésére három rendben, magas 
teljesítőképességgel. Tökéletesítet
tük a napraforgó, a tengeri, a rizs
és a tea begyűjtését© szolgáló gépe
ket. Tökéletesítettük és megkezdtük 
a vontatható mezőgazdasági gépek és 
szerszámok, a lentiloló gépek és fo- 
nalkészitőgépék, valamint a talajvíz

1950-ben a szocialista mezőgazda
ság, a kolhozok és szovhozok köztu
lajdonban lévő állattenyésztésének 
szakadatlan lendületes fejlődése, va
lamint a kolhozok szervezeti és gaz
dasági megerősítése terén újabb si-

IV. Mezőgazdaság

kereket értünk el.
A Szovjetunió minisztertanácsa 

mellett működő és a hektáronkénti 
termés meghatározásával megbízott 
központi felügyelőség adatai szerint, 
1950-ben a kenyérmagvak, a gyapot 
és cukorrépa termesztésben jó ered
mény, más ipari növényeknél vala
mint a véleménynél és burgonyánál 
szintén jó és kielégítő terméseredmé-

Villanymotorok 100 kw-on felül
Villnnyégők
Fémvágógépck — szerzzámgép- 

iparl minisztérium
Szövőszékek 
Számológépek 
Trakotorok 
Kombájnok 
Traktorokéit 
Traktorvonlatásu vetőgépek 
Traktorvontatásu kultivátorok 
Marószóda 
Mcsószódn 
Ásványi műtrágya

118%
126%

117% Hús 135%
130% Hentesáruk 140%
141% Vaj 107%
113% Növényi olaj 114%
134% Túrót éfék 129%
135% Cukor 123%
112% Cukrászsütemények 123%
128% Konzerv 133%
190% Tea 122%
112% Szappan 111%
182% Szesz 106%
120% Bor 177%
120% Pezsgő 138%
128% Sör 133%

Cigaretta 116%
112% 1950-ben * RaavJetuutó Iparának
126% össztermelése 23 szfaalékkat nö
116% vekedett 1949-hex viszonyítva. Az
123% Rálátásra vonatkozó állami terv
159% szerint, az elmúl) évben a nemzet-
147% gazdaság sokkal több> nyersanya-
185% got, segédanyagot, ffi főanyagot,
167% vlllamosencrgl&t és felszerelési
115% kapóit, mint 1919-ben.
117% 1950-ben folytatódott a felszereié-
119% rncgjavitáxa bs

megjavitó munkálatokhoz szüksé
ges gépek gyártását. Kiszélesí
tettük a _ gyapot begyűjtésére - -.
szolgáló gépek termelését. Je- nyékét erűink el. ,
lentősen megjavítottuk a tnak- 1950-ben az összgabonatermés 
torekék gyártását Előállítottunk uj- 7,600.000.000 púd volt. Az ötéves terv
típusé felszerelést a petróleumipár, ben az 1950. évre a gabonafélék ter- 
a vegyipar, a nyomdaipar, a könnyű
ipar, r az élelmiszeripar és más ipar, 
valamint az építés és szállítás szá
mára. .

Megkezdtük uj műszerek és ké
szülékek gyártását a termelési folya
mat ellenőrzése és önműködő szabá
lyozására., valamint tudományos ku
tató munkálatok végrehajtására.

1950-ben fontos munkálatokat haj
tottunk végre a bonyolult és a nagy 
fizikai erőfeszítést megkövetelő mun
kált gépesítése terén.

A széniparion fökélesitettük a szén 
vágásának, fejtésének és elszállitfisá-. 
nak és a földalatti szállítás folyama
tának gépesítését

A szén rakodási munkálatainak gé- 
pes'tése 1949-hez képest két és fél
szeresére emelkedett. De a szén ra
kodása még mindig nincsen eléggé 
gépesít va

Az erdészeti és papiriparügyl mi
nisztérium keretében a fa vágása és 
raktározása tekintetében a munkála
tok ’ gépesítése 1949-hez képest meg- 
nftvekedett. A fa vágása és elraktá
rozása több mint egy és félszeresére, 
a fa elszállításának gépesítése két 
egész háromtlzedszeresére emelkedett

Noha a gépesített munkálatok tö
mege növekedett a fa vágásában is 
raktározásában, a főbb munkálatok 
terén a tervben előírt gépesítési fel
adatokat az erdészeti és papíripar- 
ügyi minisztérium ncm valósította 
meg.

Fokozódtak az építkezésben a be- 
tonalapozásl munkálatok, valamint a 
vM«t< ás vizlszáljltó eszközök be- is

meszjésére vonatkozó hektáronkénti 
termeléselőirányzatot túlhaladtuk. Az 
összgyapottermés 3,750.000 tonna volt 
és az ötéves terv 1950. évi előirány
zatát 650.000 tonnával haladta meg.

Az összeukorrépatermés 1950-ben 
L200.O00 tonnává] meghaladta aa 
1949, évi cukorrépatermést

Az összes növényfélékkel bevetett 
területek nagysága tavaly 1949-hez 
viszonyítva 6.6 millió hektárral emel
kedett Ebből a búzával bevetett te
rületek nagysága 1.7 millió hektár
ral, a gyapottal bevetett területeké 
pedig több, mint félmillió hektárral 
emelkedett. A takarmánynövények
kel bevetett területek nagysága szin
tén Jelentős mértékben emelkedett.

Sikerrel befejezték az 1951. évi ter
més őszi vetési munkálatait. Az ál
lami őszi vetési tervelőirányzatot 
teljesitették. 1950 őszén jóval na
gyobb területen és sokkal rövldebb 
Idő alatt elvégezték az 1951. évi ta
vaszi vetésre szolgáló tarlóhántást.

1950-ben a mezőgazdaság anyagi és 
technikai alapja még jobban megnőtt 
és még jobban megszilárdult

1950-ben a mezőgazdaság több, mint 
180.000 traktort kapott (15 'lóerős 
traktorokat számítva), továbbá 46.000 
uj kombájn-géppel gyarapodott, ezek 
közül 23.000 magánja ró gép. Ezcnki-
vü) 82.000 tehergépkocsit és több.
mlnt 1.700 000 vontatható és más me- 
zögnzda'iágl gépet kapott.

1950-ben a mezőgazdaság technikai 
felszerelése megnöveltedéit és ez 
lehetővé tette a mezőgazdaság gépe- 
«iUs| színvonalának Jelentős mérték-

ben vátó emelését. 1950-ben » 
mezőgazdasági gép- és traktor- 
állomásók a kolhozokban 15 szá
zalékkal . több mezőgazdasági 
munkát végeztek, mint 1949-ben. Je
lentős mértékben megjavult a trak
tor- és kombájnáliumány felhasznál 
lása 1950-ben a kolhozok szántóföld
jein; a tavaszi szántás és az őszi 
iarióhántási munkálatok több, m.nt 
90 százalékát traktorokkal végezték. 
A kolhozokban a gabonatermés felét 
kombájnokkal gyűjtötték be. A me
zőgazdaság ellátása műtrágyával és 
fűtőanyaggal 1949-hez képest emel
kedett.

A kolhozok és szovhozok köztulaj
dont képező állatállományának te
nyésztése terén is komoly sikerekét 
értek el.

Hozzávetőleges adatok szerint 1950- 
ben a kolhozok köztulajdonban lévő 
állatállománya a következőképpen 
növekedett. A szarvasmarha állomány 
10 százalékkal, ebből a tehénállo
mány 20 százalékkal, a sertésállo
mány 28 százalékkal, a juh- és kecs- 
keállomány 13 százalékkal, a lóál- 
lomany 15 százalékkal, a kolhozok 
baromfiállománya pedig 44 százalék
kal.

A szovjet szovhozügyi minisztérium 
szovhozaiban az állatállomány a kö
vetkezőképpen emelkedett: a szarvas
marhánál 11 százalékkal, amelyből 12 
százalékkal a tehénállomány. A ser
tésállomány 15 százalékkal, a juh. és 
kecskcállomány 10 százalékkal, a ló
állomány pedig 14 százalékkal növe
kedett.

A különböző gazdaságok, a kolho
zok. a szovhozok, a kolhozparasztok, 
a munkások és tisztviselők tulajdo
nában lévő állatállomány 1950. év 
végén a következő volt: szarvas- 
marha 57.2 millió (ebből 24.2 millió 
tehén), sertés 24.1 millió, juh és
kecske 99

1948-ban 
teljesítve 
sztyeppéé

millió, ló 13.7 millió.
elfogadott fásítási tervet 
a Szovjetunió európai 

és erdősztyeppés vidékein
lévő kolhozok, leszhozok véderdősáv- 
ültető állomások és szovhozok önzé
sen 1,350 600 hektár területen ültettek 
cl véderdősávokat. Ebből 1950-ben 
760.000 hektár területet fásltoitnk be. 
Az 1950. évi védordősávültct&ü terv
előirányzatot túlszárnyalt#'



V. A vasúti, vízi és autószállitás
növekedése

mékek eladása a koühozpiaaokon,
főleg pedig a húsé, szárnyasoké és a kolhozpiacokon az árak tovább 
tojásé, jelentékenyen megnöveke- csökkentek.

dett 1949-hez viszonyítva. 1950-ben

A vasúti teheráruforgalom 1950. évi 
tervét 105 százalékig teljesítették.

A vasutak 1950-ben 103 száza
lékig teljesítették a napi rakodási 
átlagot, 1950-ben a napi árurako
dási átlag 1949-hez viszonyítva 13 
százalékkal emelkedett.

A tehervasuti kocsik 'forgalma 
1950-ben az előző évhez viszonyít
va 8 százalékkal emelkedett. En
nek ellenére 1950-ben nem érték el 
az állami tervben előirt színvo
nalat

A vasútnál a tonnánkénti és ki
lométerenkénti üzemanyag fogyasz-

tása 1950-ben 1949-hez képe* B 
százalékkal csökkent

1950-ben a folyami teheráru for
galom 1949-hez képest 16 százalék
kal emelkedett, az évi tervet még
sem teljesítették teljés mértékben. 
A tengeri teher áruforgalmat 1950- 
ben 102 százalékig teljesítették. 
1950-ben a tengert teheráruforga- 
lom 1949-hez képesti 9 százalékkal 
emelkedett.

A teherautóval való áruszállítás 
1950-ben 1949-hez képest 18 száza
lékkal emelkedett.

Vm. A munkások és tisztviselők 
számának és a munka termelékeny

ségének növekedése

VI. A nagy építkezési munkálatok 
növekedése a nemzetgazdaságban

A Szovjetunió nemzetgazdaságá
ban foglalkozatott munkások és 
tisztviselők száma 1950 végére 39.2 
millióra emelkedett — tehát 2 mil
lióval növekedett 1949. év végéhez 
viszonyítva. Az Iparban, a mező
gazdaságban, az erdészetben, az 
építkezéseknél és a frállitásoknál 
egy év alatt a munkások és tiszt
viselők száma 1,600.000-el, a köz
oktatásügyi intézetekben a tudo
mányos kutatásoknál és a köz
egészségügyben foglalkoztatottak

kást képeztek ki 
nyászati. az ipari 
Iákban, valamint

a vasúti, a bá- 
stakképző ísko- 
az üzemek és

1950-ben a nagy építkezési mun- szénipari minisztériumé 7 száza- 
kálatok térfogata 123 százalékot 'lékkai, a kőolajügyi minisztériumé 
képviselt, az 1949. évivel szemben, 19 százalékkal, a közlekedési utak 
amelyekből a villamos erűmüköz- minisztériumáé pedig 19 száza-
pontoké 132 százalék, a kohászat . lékkal. 1

száma 300.000-el, a kereskedelem
ben. a közigazgatásban és a lakás- 
igazgalóságokban 100.000-cfl emel
kedett.

1950-ben az országban nem léte
zett munkanélküliség, mint az elő
ző években sem.

A múlt évben 494.000 ifjumun-

gyárak mellett működő iskolákban 
és ezek mind elhelyezkedtek az 
iparban, az építkezéseknél és a 
szállításoknál.

1950-ben 7,000.000 munkást és 
tisztviselőt képeztek ki, illetve ma
gasabb szakképesítésben részesítet
tek egyéni kiképzés utján, a brigá
dokban és a tanfolyamokon.

1950-ben a munka termelékeny
sége az iparban 12 százalékkal nö
vekedett 1949-hez képest és pedig 
a következőképpen: a gépgyártó 
iparban 19 százalékkal, a fém- és 
a szinesfémiparban 8 százalékkal, 
a széniparban 10 százalékkal 
a kőolajiparban 9 százalékkal és a 
vegyiparban 14 százalékkal.

és színes fémiparé 116 százalék, a 
szén és kőolajiparé 115 százalék, 
a gépgyártásé 109 százalék, az 
épitőanyagiparé 116 százalék, a 
könnyű és élelmiszeriparé 110 szá
zalék, a gép- és traktorállomások 

és szovhozoké 148 százalék, a szál
lításoké 122 százalék és a lakás
építkezéseké 118 százalék.

1950-ben az építkezési miniszté
riumok és az ipán minisztériumok 

, épi-kezesi vállalkozóéi szervezetei 
növelték az építkezési és szerelési 
munkálatok terjedelmét, az 1949 
évihez képest, 1950-ben a nehéz
ipari vállalatépítés! minisztérium 

,16 százalékkal növelte az építke
zési és szerelési munkálatok tér- 

' fogatát 1949-hez képest, a gépipari 
vállalatépitési minisztérium 9 szá
zalékkal a villamoserőmüközpon-' 
tok minisztériumának vállalkozási 
szervezetei 31 százalékkal, a

1950. év folyamán a miniszté
riumok és alminisztériumok építke
zési és tervezési szervezetei azon 
munkálkodtak, hogy a tervrajzok 
és •/'-öjtségalőirányzatokl felesleges 
költségeinek felszámolásával s a 
tervezésben az él vállalatok meg
valósítását tükröző egyes nagytel- 
jeatöképességü gépszerkezetek, 
egyes technológiai normák és ter
melési módszerek felhasználásával, 
valamint a megtakarítást lehetővé 
tevő műszaki megoldások alkalma
zásával —■ az építkezési határidők 
csökkentése, az építkezési és szere
lési munkálatok jobb megszerve
zése. a mindenfajta munkálatok 
gépesítésének jelentősmérvü foko
zása révén — és az építkezések 
iparszerü munkaeljárássinak széle- 
sebbkörü bevezetésével, csökkent
sék az építkezési költségeket.

IX. Kulturális építkezések, 
egészségvédelem és városrendészeti 

munkálatok
Az 1950-es év jellege a kulturá

lis építkezések továbbfejlesztésében 
és a dolgozók kulturális szinvo- 

, na Iának emelkedésében domboro
dik ki, Az év végére az;elemi is
kolák, a hétéves iskolák, a közép
iskolák, a technikai középiskolák és 

~ más középoktatásu intézetek ia- 
. nulómak száma elérte a 37 milliót. 1950-ben a kórházait szülőo.tho- 
■ Ezekben az intézetekben foglalkoz- nok é3 más k6zegészségügyi inté- 

taxrtt tani .ók száma e.erto az zetek, valamint szanatóriumok és 
1,600.000-ret tehát 80.000-rel meg-

Az 1950-ben kiadott könyveknek 
a példányszáma 21 százalékkal 
emelkedett az előző évihez viszo
nyítva.

A mozgőszinházak száma a ve
títőkészülék és a mozikaravánok 
száma 1950-ben több mint 5000-el 
növekedett 1949-hez viszonyítva.

a pihenőotthonok hálózatát kibő- 
haladta az 1949-ben foglaíkoztatot- vitették. A kórházakban és a szülő- 
tak számát.

VII. A kereskedelem fejlesztése
1950-ben a szovjet kereskedelem lakosságnak, mint 1949-ben, Az

tovább fejlődött. Az ipari és me- élelmiszer-áruk eladása 27 száza-
zőgazdasági termelés terén elért 
nagy sikerekkel kapcsolatban, a 
munka termelékenységének növe
kedésével és a termelés önköltsé
gének csökkentésével kapcsolatban 
a kormány 1950 március 1-én, a 
Jelrendszer megszüntetése óta a 
harmadik árleszállítást hajtotta 
végre a tömegfogyasztási áruk 
kicsinyben! állami árainál. Az uj 
árleszállítás a szovjet rubel to
vábbi megerősödéséhez, vásárlőere-

lékkal, az ipari áruk eladása pedig) 
35 százalékkal fokozódott

Leginkább a következő áruk el
adása növekedett meg: a hentes
áruké 49 százalékkal, a haltermé
keké 29, a vaj 47, a cukoré 20, 
a cukrászati cikkeké 27. a külön
böző tésztanemüké 29. a tej- és 
tejtermékek 30 százalékkal, a bo
roké több mint 2 és félszeresen, a 
szövöttáruké 38 százalékkal, a 
készruháké 33, a harisnyák és zok-

1950-ben 880 felsőoktatása intéz
ményben (beleértve a levelezőket 
is). 1,247.000 diák tanult. A diákok 
száma 115 000-el növekedett 1949- 
hez viszonyítva.

1950-ben a nemzetgazdaságban 
foglalkoztatott műszakiak száma, 
amelyek a felső oktatásra intéz
ményekben és a technikai középis
kolákban vizsgáztak, 9 százalék-

otthonokban az ágyak száma 47 
ezerrel szaporodott 1949-hez viszo
nyítva. Az orvosok száma 1950-ben 
1949-hez képest 7 százalékkal nőtt.

1950-ben növekedett az egészség
ügyi felszerelések és a laborató
riumi berendezések gyártása. Jefón-

blztositoita a szocialista termelés 
állandó szélesítéséi városon és 
talua

A Szovjetunió dolgozói anyagi 
helyzetének javulása, a munkáink 
és tisztviselők névleges- és reál
bérének emelkedésében, valamin! 
a parasztoknak mind a közös kol
hozgazdaságból. mind személyes 
gazdálkodásukból, mind pedig a 
házkörüli parcellákból származó 
jövedelmeik emelkedésében nyert 
kifejezést. Az összes közfogyasz
tási cikkeknek 1950 március 1-én 
történt árcsökkentése következ
tében, a munkások és tisztviselők 
reálbére 15 százalékkal emelke
dett, a parasztoknak pedig a meg- 
olcsőbbodott ipari cikkekre for
dított kiadásaik 18 százalékkal 
csökkentek.

Ezenkívül, 1950-ben csakúgy, 
mint az előző években, a lakosság 
az állam terhére segélyt és pénzt 
kapott a munkások és tisztviselők 
társadalombiztosítása keretében, 
nyugdijakat a társadalombiztosítás 
keretében, díjmentesen, vagy csök
kentett árak ellenében helyeket 
kapott a szanatóriumokban, Üdü
lőkben és gyermekotthonokban, 
segélyeket kapott a sokgyermekes 
anyák, valamint a támasznélkül 
maradt anyák számára díjmentes 
orvosi gondozást, lehetőséget az 
ingyenes tanulásra és a szakmai 
képesítés emelésére, ösztöndíja
kat a középiskolai tanulók és diá
kok számára, valamint számos más 
segélyt és könnyítést. Ezen felül 
mind a 39 millió munkás és tiszt
viselő az állam terhére kapott 
legalább kéthetes fizetett szabad
ságot, számos szakma dolgozói 
pedig hosszabb szabadságot kaptak. 
1950-ben a lakosság 120 milliárd 
rubel értékben kapott ilyen se
gélyt és könnyítést az állam ter-

tösen megnövekedett a magas ha- hére.
tásfoku gyógyszerek gyártása.

1950-ben. mint az előző években 
is, jelentős közüzemi épületeket

kai volt nagyobb, mint 1949-ben. és munkás!akásokat építettek. Je- 
1950-ben a felsőokta’ásu intéze-

tekben és a tudományos intézetek
ben több mint 21.000 tudományos 
munkatársat jelöltek a doktori 
tisztségre. Ez közel 2000-ei haladé 
meg az 1949. évi doktorjelöltek 
számát.

len'ás városrendészeti munkálato
kat folytattak, úgymint: vízveze
ték építés, villamos- és trolleybuss- 
hálózat, gázvezetékek bevezetése, 
utcák és terek aszfaltozása és bur
kolása, parkok rendezése, sugár- 
és körutak rendezése.

je megnövekedéséhez és a lakos- niké 40, a bőrlábbelieké 48, a mo
só szappané 38, a pipereszappanéság részére történő árueladás 

jelentékeny gyarapodásához veze
tett.

1950 év folyamán az állami ke
reskedelmi és szövetkezeti hálózat 
utján összehasonlított árakban 30 
százalékkal több árut adtak el a

86, az illatszeráru cikkeké 35, a 
bútoré 38, a patefonoké 45, a rá- 
dióikószülékeké 26, a fényképező
gépeké 40 és a motorkerékpároké 
44 százalékkal,

1950-ben a mezőgazdasági tér-

X. A nemzeti jövedelem és a lakosság 
jövedelmének emelkedése

1950-ben a Szovjetunió nemzeti 
jövedelme összehasonlított árakban 
21 százalékkal emelkedett 1949. 
hez képest

A nemzeti jövedelem emelkedése 
lehetővé tette a munkások, pa
rasztok és értelmiségiek anyagi 
helyzetének jelentős javulását és

A közfogyasztási cikkek árainak 
csökkentése, a munkások és tiszt
viselők névleges bérének emelke
dése, a parasztok természetbeni és 
pénzjöyedelmei gyarapodása, vala
mint a lakosságnak az állam ter
hére nyújtott segélyek és könnyí
tések emelkedése következtében, 
a munkások és tisztviselők jövedel
me, valamint a parasztok jövedel
me arányított árakban 19 száza
lékkal emelkedett 1950-ben, 0349- 
hez képest.

A SZOVJETUNIÓ MINISZTERTA
NÁCSA MELLETT MOKÖDÖ KÖZ

PONTI STATISZTIKAI 
IGAZGATÓSÁG

A Kanadában élő jugoszláv ki- 
vándoröltak lapja, a „Jcdin- 

sztvo" egyik legutóbbi szá
mában beszámolt arról, hogy egy 
bizonyos Szvobodáné nevű jugo
szláv kivándorolt asszony nemrégi
ben meglátogatta Jugoszláviában 
élő .rokonait. Visszaérkezése után 
nyilatkozott a johnstowni „The 
Tribüné" cimü lap munkatársának. 
Miután elmondotta, mit látott Ju
goszláviában, a megdöbbent újság
író a következő kérdést tette fel: 
„Mit eszik hát egyáltalán a nép?*' 
„Szinte [semmit, szinte semmit? — 
felelte könnyezve Szvobodáné. — 
Nem kapják meg még a f^ét sem 
az élelmiszereknek, amelyeket a je
gyekre kapniok kellene."

Szvobodáné azonban csak azok
nak a nyomorát lát.ta és irta le, 
akiknek élelmiszerjegyeik vannak. 
A belgrádi Borbában — Titóék hi
vatalos lapjában — megjelent ada
tok szerint azonban az ország 16 
millió lakosa közül múlt év szep
temberében csak 5,200.000 részesült 
az úgynevezett szavatolt ellátásban. 
Azóta Ti tóék több mint egymillió 
embertől vonták meg még ezt a 
nyomorúságos ellátást is.

Az a mintegy négymillió „sze
rencsés** jugoszláv, aki ma a nz-nva- 
tolt ellátásban részesül, tizenhét- 
féle kategóriába van osztva. A ka
tegorizálás célja, hogy minél afn- 
csonyabbra nyomják le a kiadandó

Éhínség és
élelmiszer-fejadagokat. A titóisták 
által kiadott élelmiszerjegyeken 
van kenyér-, hús-, zsír- és cukor
szelvény, továbbá 15—20 számozott 
szelvény is, amelyekre szappant 
gyümölcsízt, túrót, sajtot, tejet, bu- 
rist, kávét, pálinkát, gyümölcsöt, 
cukorkát és egyéb cikkeket kellene 
kapniok az „ellátottaknak**. De 
még a zsir-, hús-, cukor-, sőt gyak
ran kenyérszélvények jórésze is 
beváltatlan marad, a számozott 
szelvények 75— 80 százalékára pe
dig soha semmi sem kapható.

íme, néhány példa: A múlt év 
februárjában Belgrádban — amely 
pedig az ország „legjobban" ellá
tott városának számit — egyálta
lában nem adtak ki jegyre húst, 
októberben pedig Belgrádban és 
más városokban napokig nem volt 
kenyér. A titóista Borba december 
10-1 számában a következőket is
meri be: „November hónapban 
Horvátország az előírt zsirmennyi- 
ség 46 százalékát kanta csak meg, 
Macedónia 74 százalékát, Szlovénia 
65 százalékát... Zágrábban a fo- 
Pjmxztók novemberben egy gramm 
zsiradékot sem kaptak." A belgrádi 
rolifika cimü lap december 20-i 
számában arról ir, hogy Bctgrád- 
bau a szükséges tejmennyicégnelc

nyomor Jugoszláviában
mindössze egyharmadát osztják ki. 
Ehhez tudni kell azt, hogy Jugo
szláviában tejellátásra csak a gyer
mekek és a betegek jogosultak. A 
Politika adata szerint tehát Bel
grádban n gyermekeknek legalább 
kétharmada egyáltalán nem kap 
tejet.

De a titóista lapok beismerései 
eltörpülnek amellett, amit a 
„szenzációra" mindig éhes 

nyugati sajtó megír. A Daily Te- 
legraph cimü angol lap például kö
rieken kimondja: „A fejadagok 
rendkívül kicsinyek és még a gyer
mekeknek sem szolgáltatják ki az 
élelmiszereket." A New York He. 
rald Tribüné vezető amerikai búr- 
zsoá lap arról számol be, hogy au
gusztusban a munkásoknak 10 napi 
késedelemmel osztották ki élelmi- 
szer jegyeiket és ezalatt egyáltalá
ban nem kaptak kenyeret. A Daily 
Héráid, az angol „Munkáspárt" hi
vatalos lapja belgrádi tudósítás 
alapján a következőképen számol 
be a jugoszláv nép nyomoráról: 
„Belgrád utcáin tonronrryos madár- 
ijesztők tőmeoe hemzseg Az embe
rek a kétsécbecjfő ruhahiánii miatt 
elképzelhetetlenül ócska rongyokba 
burkolóznak. A sovány fejadagokat 
hetek ót» nem kapták meg teljes

mértékben és így mindinkább a 
szabad piacra szorulnak, amelynek 
csillagászati árai és kezdetleges 
csereforgalma mutatja a normális 
élet megszűnését. A vaj, zsir, cu
kor megfizethetetlen. A legelemibb 
életszükségleti cikkek sem kapha
tók. Egy pár cipő egyhavi fizetés
be kerül. Szappan nincs. Gondter
helt arcú asszonyok napokig va
dásznak cérnáért, tűért, gombokért. 
A közhangulat nem jó. A közegész
ség aggasztó. Egy agyondolgozott 
orvos Írja: *A népet tüdövész 
pusztítja. A szappan és melegvíz- 
hiány uj csúcspontra emelte a ril- 
hességi járványt és mindenféle ra
gályos betegségek számát. A szo
ciális nyomor terjed" — idézi be
fejezésül a Daily Héráid a jugo
szláv orvos nyilatkozatát.

Ilyen körülmények között virág
zik a spekuláció Jugoszláviá
ban A város- munkás, akitől 

megvonták az clclmiszerjegyeket. 
kénytelen falura menni vásárolni, 
mert a városi üzletekben szinte 
soha semmi som kapható. A kulá- 
kok természetesen jól kihasználják 
ezt a helyzetet. Az úgynevezett 
szabót! piac -árai a munkás részére 
jóformán mcgüzcthctctlt-^k. Eop

átlagkeresetű jugoszláv munkásnak 
C0—70 órát kell dolgoznia egy kiló 
zsírért, ugyanennyit egy kiló cu
korért, 16—20 órát, hogy egy kilő 
húst vehessen és 16 órát egy kiló 
lisztért, amelyet a szavatolt ellátás
ban már évek óta csakis úgy kap
hatnak a dolgozók, ha cserébe le
mondanak érte kenyérfejadagukról.

Persze a titóista vezetők közben 
dúskálnak minden jóban. Külön a 
számukra felállított üzletekben 
annyit vehetnek alacsony árakon 
a dolgozóktól elrabolt élelmiszerek
ből, amennyit csak akarnak.

A titóisták bűnös gazdaságpoli- 
tlkáiához tartozik az is. hogy amíg 
egyfelől a nép nyomorog és alig 
van mindennapra betevő falatja, a 
Tito-bandn bőven szállított és szál
lít élelmiszereket a kapitalista 
országokba. A múlt év folyamán 
csak Angliába.— a megkötött szer
ződés alapján — 14 vagon vajat, 
100 vagon tojást, 200 Vanon zsírt 
és o’n-tat és cnk mái élelmiszert 
vittek ki Jugoszláviából. A múlt év 
októberében Ausztriába 20 000 hus- 
sertést szállítottak ki. a görög mo- 
nnrcho fasisztákkal pedig október 
24-6n szerződést kötöttek húszezer 
Juh kivitelére. A dolgozókat u^van- 
akkor arról igyekeznek mot'gvö-rni, 
hncv azért kell womnrnmlok, 
,mcrt „szárazság sújtotta Jugoszlá
viái".



Ötéves tervünk győzelméért

A „Varga Katalin" kötött
árugyár dolgozói már a múlt 
év utolsó két hónapjában nagy 
verseny mozgalmat indítottak a 

... hulladékanyagok minél célsze
rűbb felhasználására. Az üzem 
vezetősége, a munkások kezde
ményezésére külön hulladékfel
dolgozó üzemet állított fel.

Az itt feldolgozandó anyagot 
addig néhány lejért a DAC-nál 
értékesítették. Ma a hulladékból 
értékes kesztyűt, sálat, különbö
ző táskákat és más közszükség
leti cikkeket állítanak elő. A 
hulladékfeldolgozó üzemben elő
állított árucikkek értéke január 
2-ra már felülmúlta az egymil
lió lejt. Azóta még fokozottabb 
ütemben dolgoznak s az üzem 
dolgozói biztosak abban, hogy 
január hóinap végére a múlt 
évben elért eredményeket jóval 
felülmúlják.

A hulladékfeldialgozó üzem

Kolozs-tartomónyban
Topánfalva-, Torda- és ZsÜBÓ-rajonoIc 

dolgozó fökhmivesei haladnak a szer szántja vitások élén
A tavaszi mezőgazdasági elő

készületekben dolgozó földmű
veseink Kolozs-tartoniánybau 
jelentős eredményeket értek el. 
A Román Munkáspárt irányítá
sával a dolgozók a tartomány 
egész területén 664 szerszámja- 
vitó központot létesítettek. A 
szerszámjavitó központokban a 
dolgozók a náp bármelyik idő
pontjában kijavíttathatják mező- 
gazdasági szerszámaikat.

A szerszámjavitási munka 
napróiLnapna gyorsabb ütemben 
halad. Enyed-rajonban 796 boro
nát, 1134 ekét, 4 traktorekét, 5 
kultivátort, 44 vetőgépet, 295 ku
korica vetőgépet, 2 traktort, 41 
triört és 9 szelelőt javítottak ki. 
Topánfalva-rajonban 1834 boro
nát, 2092 ekét, 26 triört és 45 
szeleiét. Kolozsvár-rajonban 634 
boronát, 1259 ekét, 6 traktor
okét, 7 kultivátort, 8 vetőgépet

1 Koiozstór-rajom irodájáiialc tagjai ofwjtsasiak 
nagyobb támogatást a helyi szervezeted ve^et&égeiiieh

A Magyar Népi Szövetség 
Kolozsvár^ragoni irodája széles 
körben népszerűsíti első ötéves 
tervünk célkitűzéseit, a Béke 
Hívei II. Világkongresszusának 
varsói felhívását, valamint a 
koreai nép megsegítésére indí
tott akciót. Ennek érdekében a 
rajoni iroda aktivistái a népne
velő kollektíva tagjaival karölt
ve, 29 helyi szervezetnél tag
gyűlést tartottak. A gyűléseken 
több, mint 3500 MNSz-tag jelent 
meg, akik nagy Lelkesedéssel, 
együttérzésüket fejezték ki a 
szabadságáért küzdő hős koreai 
néppel. Egyes községekben, 
mint Máikófalva, Kiskapus, Ma- 
gyarfenes, Tordaszenjtlászjló és 

Vajdakamarás, a kulturotthonok 
vezetőségei is hozzájárultak a 
gyűlés sikeréhez. Ezekben a 
községek bnn a kulturcsoportok 
rövid műsort rendeztek s annak 
jövedelmét, a békealapra fordít
ják.

A MNSz- Kolozsvár-rajoni 
•roda tagjai nagy gondot fordí
tanak a helyi szervezetek utca- 
fdl cl őseinek politikai nevelésé
re is. Csaknem minden köz- 
tégben ellenőriztek az utcafcle-

Jól működik a MNSz felvinci 
szervezetének esti tanfolyama

ENYED. — (Levelezőnktől.) A Román Munkáspárt helyi szer, 
vezető vez.'fóséve] a MNSz felvinni szervezetének tagjai, esti tan
folyamot indítottak be. Az esti tanfolyamra 30 MNSz-tag jár 
rendoson. Valamennyien arra törekednek, hogy minél jobban, mi
nél lelki ismeretesebben tanuljanak.

Marosgombáson is tanfolyamét szervezett a Magyar Népi Sző 
vétség. A tanfolyam 18 hallgatóval indult. Az első előadáson 
meg is jelentek valamennyien, de az utóbbi előadáson mindössze 
csak 8 hallgató'vett rész,t. A MNSz niarosgotnbási szervezete ve
zetőségének nagyobb gondot k«’H ;i l.uifol.vam ellenőrzésére for- 
ditanmés a tanfolyami hallgatóknak meg kaII magyaráznia, hogy 
saját érdekük a tanfolyam pontos látogatása. Balika János

EgymillÉó tejes anyagmegtakaritás 
a „Varga Katalin” kötöttárugyárban

felállításának másik nagy je-
lent,őségé) az> hogy •az üzembe 
került, még fiatal, szakképzet
len munkások előbb a hulladék
feldolgozó üzemben dolgoznak 
és csak azután kerülnek át a 
kötő, vagy más üzemrészbe. így 
a szakismeretük hiányában el
rontott munkadarabok nem 
okoznak * olyan nagy veszteséget 
az üzemnek, mintha egyenesen a 
kötőgépek mellé kerültek volna.

AZ EGERESI. SZÉNBÁ
NYA

ferenebányai kitermelésének dol
gozói, lelkes, öntudatos munká
jukkal újabb normatulszárnya- 
lást értek el. így például, ja
nuár 23-án Valkai János bá
nyász csoportja 150 százalékkal, 
az IMSz-csoport pedig 59 szá
zalékkal haladta túl a normát 
Rosea Román Danc 90 százalék
kal, Gog Origóra 44 százalékkal, 
Rus loan 30 százalékkal, Gálos

10 kukorieavetőgépet, 14 trak
tort, 59 triört és 10 szeleiét. A 
kollektív gazdaságokban 20 bo
ronát, 30 ekét, 5 triört és 2 sze
lelőt. Dés-rajonban 411 boronát, 
356 ekét, 22 traktorekét, 4 vető
gépet, 10 kukoricavetőgépet, 23 
traktort javítottak ki. Szamos- 
ujvár-rajonban 396 boronát, 499 
ekét, 16 traktorekét, 12 kultivá
tort, 14 vetőgépet, 8 kukoriea
vetőgépet, 21 traktort, 18 triört 
é$ 9 szelelőt. A kollektív gazda
ságok 43 boronát, 85 ekét, 2 ve
tőgépet, 2 kukoricavetőgépet, 1 
traktort és 2 triört javítottak 
ki. Bánffyhunyad-rajonban 580 
boronát, 480 ekét, 1 traktorekét, 7 
vetőgépet, 8 kukorieavetőgépet, 
3 traktort, 10 triört és 7 szele
iét javítottak meg. Zsibó-rajon- 
ban 1105 boronát, 1306 ekét, 3 
traktorekét, 24 vetőgépet, 9 ku
koricavetőgépet, 4 traktort, 1 

lősök munkáját s további; útba
igazításokat irányításokat ad
tak az uteafelelősi feladatok el
végzésére. Az uteafelelősök ön
kéntes munkavállalásokat tet
tek arra, hogy* házról-házra jár
va, felvilágosító munkát vé
geznek a koreai nép megsegíté
séért, a mezőgazdasági szerszá
mok megjavításáért, valamint 
azért, hogy a falusi dolgozók 
önkéntes munkával rendbehoz
zák az összes utakat, hidakat és 
középületeket. Bogártelkén Tö
rök István vállalta, hogy a 
MNSz helyi szervezete segítsé
get nyújt a néptanácsnak, hogy 
megjavíthassák a használhatat
lanná vált Legelőket, rendbehoz- 
zák az utakat. Nagy kapus köz
ségben Török Márton önkéntes 
munkára mozgósítja a dolgozó 
földműveseket a község villa
mosítása érdekében.

Kolozsvár-rajonban több 
olyan MNSz helyi szervezet 
van, ahol az utcafelelősök nem 
végeznek tevékcny szervező 
munkát. E hiányosság abból 
adódik, hogy a helyi szervező
tek vezetőségei nem adtak kőnk, 
rét feladatokat az ntcafelelősök-

Pavel csoportja pedig 35 száza
lékkal szárnyalta túl a normát 
ezen a napon.

A KOLOZSVÁRI DOHÁNY
GYÁR

munkásai és technikusai az el
múlt napokban versenyszerző
dést kötöttek a temesvári do
hánygyár dolgozóival. A ver
senypontokat a következőkben 
állapították meg: a tervelői
rányzat 10 százalékos túlszár
nyalása, a termelékenység 6 
százalékos növelése munkáson
ként és 5 százalékos emelése 
tisztviselőnként az elmúlt évii
hez viszonyítva, az önköltség 0.5 
százalékos csökkentése, a cigar- 
rettapapir-hulladék 2 százalékos 
és az üzemanyagfogyasztás 10 
százalékos csökkentése. A ver
senyeredményeket a két gyár 

dolgozói tiznaponként ismerte
tik egymással.

triört, 1 szelelőt. A kollektív 
gazdaságokban 45 boronát, 50 
ekét, 3 traktorekét és 1 triört 
javítottak ki. TordaTrajonban 
3873 boronát, 4979 ekét, 68 trak
torokét, 12 kpltiváíort, 109 vető
gépet, 433 kukorieavetőgépet, 
70 traktort, 75 triört és 18 sze
lelőt. A kollektív gazdaságok 40 
boronát, 56 ekét, 5 vetőgépet ja
vítottak ki.

Topánfalva, Torda és Zsibó- 
rajonok haladnak a szerszámja
vitási munkák élén. Ezekben a 
rajonokban a dolgozó földmű-, 
vesek nagy lendülettel végzik a 
tavaszi előkészületeket. A többi 
rajonokban is jól megy a 'munka. 
A néptanácsoknak azonban még 
jobban serkenteniük kell a dol
gozó földműveseket, hogy idejé
ben befejezzék a szerszámjaví
tást 

nek, nem ellenőrizték:munkáju
kat. Méra községben például a 
vezetőség egyedül végez minden 
szervezeti munkát, nem kapcsol
ja be az utcafelelősöket is. En
nek következménye az, hogy a 
közösségi munkák megszervezé
sénél nem tudnak kellő ered
ményeket felmutatni.

A helyi szervezetek munka-1 
jónak ellenőrzésében hibát kö
vetett el a rajoni iroda is. 
Ugyanis a rajoni iroda aktivis
tái — egyes esetekben — csak 
azoknak a helyi szervezeteknek 
a munkáját ‘ellenőrzik és irá
nyítják, amelyek autóbuszon, 
vagy más jármüveken könnyén 
megközelíthetők. Az ellenőrzések 
során észlelt hiányosságokra rá
mutatnak, de nem keresik meg 
a hiányosságok gyökerét, hogy 
miből adódnak a nehézségek.

A szervezeti élet fellendíté
séért a MNSz Kolozsvár-rajoni 
aktivistáinak és a helyi szerve
zetek vezetőségeinek tevékenyebb 
munkát kell vége/.niök. Az ész
lelt hiányosságokat a bírálat, és 
önbirálat szel lemében fel kell 
tárniok. Népszerűsíteniük kell 
az eredményeket, hogy minél 
több dolgozó földművest tudja
nak mozgósítani y mezőgaz/lay 
-ági szerszámok idejében való 
megjavítására. Fokoz,nick keli 
az éberségek h'<gv b-leplczhes. 
-ék az osztályellcnség, a ' 
kok mesterkedéseit. Ezt csak 
ngy érhetik el. ha alaposan 
megszervezik az. ellenőrző mun
kát. szoros kapcsolatot, tartanak 
az. utcai.-Hősök, helyi sn.'rve- 
zotek vezetőségei és a rajoni 
iroda aktivistái között.

Marosán Demeter.
A MNSz Kolozsvár-rajoni 

i rodáján ak a kti vi stája.

A kolozsvári Mezógazdaság- 
todományi Intézet IMSz-tagjai 

táviratot küldöttek a hős koreai 
ifjaknak

KOLOZSVÁR. — A Mezőgazdasági In,téz<|t. IMSz-tpgjaí vil- 
lámgyiilésen beszélték meg a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szö
vetség Központi Bizottságának felhívását. A gyűlésen Restemen 
Ilié és Sándor Mózes az IMSz-tagok nevében erélyesen tiltakoz
tak a Koreába betolakodó dollárbéreneek és az áruló liszinmanis- 
ta hordák kegyetlenkedései ellen.

Az Intézet, hallgatói ezalkalommal táviratot küldtek a ko
reai Demokratikus Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának, 

amelyben együttérzésüket fejezték ki a szabadságáért küzdő ko
reai ifjúsággal. ígéretet tetteik arra, hogy fokozottabb szervezeti 
munkával, éberséggel és állandó tanulással veszik ki részüket, ab
ból a hatalmas harcból, amelyet a világ dolgozói vívnak a Szov
jetunió vezetésével a béke megvédése érdekében.

Jóminőségü munkájával, országos 
viszonylatban az első helyre került 

a kolozsvári „Drumul Nou" szabóipari 
termelőszövetkezet

Az elmúlt esztendőben város
szerte, számos kisipari termelőszö
vetkezeti üzem létesült. Ezek a 
termelőszövetkezeti üzemeli rész
ben cipész, részben pedig szabó
ipariak lettek. A város egyik ilyen 
legjelentősebb szabóipari üzeme, a 
„Drumul Nou“ termelőszövetkezet. 
A „Drumul Nou“ szövetkezet dol
gozói 1949 november 7-én nehéz 
körülmények között kezdték el 
kollektív munkájukat. A termelő- 
szöveíkezetbe tömörült — addig 
önálló műhellyel rendelkező kis
iparosok — legelsősorban is az 
üzemhelyiség hiányát érezték. Két 
kis üzemrészük volt mindössze. A 
termelőszövetkezeti tagok nem hát
ráltak meg a nehézségek elől. Hoz
záfogtak a munkához. A fősúlyt á 
minőségre fektették. Igyekeztek, 
hogy megnyerjék a dolgozók bizal
mát a szövetkezeti munka iránt. A 
negyedik hónapban már százszáza
lékos- minőségi munkát végeztek, 
ügy, hogy 1950 végére a kolozsvári 
„Drumul Nou“ termelőszövetkezet 
országos viszonylatban, —■ a minő
ségi munka jerén — az első helyre 
került. :

A SZÖVETKEZETI TAGOK 
a rendelésre készített ruhák mel
lett nagy gondot fordítanak az ál
lami üzletekben árusított konfek- 
ciós rtíhák, valamint az üzemek és 
intézményeik részére készített mun
karuhák minőségére -s. Munkájúk 
jobb megszervezése érdekében rend
szeres tapasztalatcserén vesznek 
részt a „Flacara" koníekciós üzem 
dolgozóival.

A NÖVEKVŐ FELADATOK 
hiánytalan teljesítéséhez uj gépeik

A „Berlin e!este“ gyártásiról
A „Berlin eleste" cimü hatalmas 

szovjet film estérői-estére nagy 
tömegeket vonz Kolozsváron, A 
film., úgy művészi értékben., mint 
a felvétel, technikai feladatainak 
megoldásával^ felülmúl minden ed
digi filmalkotást.

A kétrészes, 4700 méter hosszú 
színes film II hónap alatt készült 
el. Hatalmas munkát jelent ez. 
Csiaureli és Pavlenko nagyszerű 
forgatókönyveinek megírása után 
68 különböző tárgyról, egymástól 
távoleső helyeken kellett felvéte
leket készíteni. Több mint 100 jól
ismert történelmi személy alakitóit 
fényképek alapján kutatták fel.

A legnehezebb feladat a harci 
jelenetek felvétele volt. Számos 
olyan jelenetet kellett felvenni, 
mint például „repülőgépek százai a 
levegőben", „tankok százai támad
nak", ..Berlin lángokban" stb. A 
filmből körülbelül 600 jelenet ké
szült el színes rajzban.

A felvételek 1949. januárjában 
kezdődtek, az egyik legnehezebb 
rész, a yaltai konferencia filmfel
vételével. Február elején a filmező
csoport cpi/ik része Prágába uta
zott. Itt 18 díszletet és nagy- 
nránwi makett-ct (épületek pontos, 
részletes kicsinyített mását) építet
ték fel, kiválasztották a Göring, 
Göbbels, p.va Braun szerepét játszó 
színészeitől. az epizódszereplőket, az 
egész ,,hitleri körmgezetet". Moszk
vában ezzel párhuzamosan folyt a 
munka,.

A harci jelenetek tervezete óriási 
méretű volt. Tankok, repülőgépek 
számi, tőbbezcmyi gyalogos vett 
részt bennük. Mindezt, az előre ki

re van szükségük, a meglévő var
rógépállománnyal az eddigi, lénye
gesen kevesebb tervelőirányzatot 
is csak éppen, hogy teljesíteni tud
ták. A gépek utánpótlását első
sorban uj tagok bevonásával le
hetne megoldani. Kolozsváron 400 
önálló műhellyel rendelkező szabó
iparos volt, akik közül mindössze 
negyvenen kapcsolódtak csak be ed
dig a szövetkezeti munkába. A még 
kinnléző 360 kisiparos-műhelyben 
szamosi olyan gép hever kihaszná- 
taüamíli, amelyeket) a szociáiista 
szektorban, vagyis a termelőszö
vetkezetben — a gépek tervszerű 
kihasználásával — a dolgozók mi
nél több és jobbminőségü ruhával 
való ellátásának szolgálatába állít
hatnák.

Mint a fenti adatok mutatják, a 
kolozsvári szabóiparosak még igen 
szórványosan érdeklődnék a ter
melőszövetkezet, illetve a kollek
tív munka iránt A kollektív mun
ka kitűnő eredményét pedig mi 
sem bizonyítja jobban, mint a 
,J>ruirul Nou“ termelőszövetkezet 
multévi zárszámadása. A szövetke
zet 1919 november 7-én 60.000 lej 
kölcsönösszeggel kezdte működését 
és 1950 decemberére már több mint 
5 millió lej saját alappal rendelke
zett. S ennek a hatalmas összegnek 
20 százaléka® — a napokban tar
tandó közgyűlés után — a tagok 
felosztják egymás között. A szövet
kezeti tagok multéví kollektív 
munkájuk eredményeként több 
mint egymillió lejes osztalékban 
részesülnek, de idei munkájuk a 
tavalyinál is lényegesen gyümöl
csözőbb lesz.

dolgozott és a szovjet haditudo
mánnyal összhangba hozott tervek 
alapján sikerült időben leforgatni. 
Az összes szereplők pontosan tud
tak minden megmozdulásról, így a 
bonyolult harci, jelenetek felvéte
lei közben semmiféle baleset nem 
történt. Alaposan kivették részüket 
a munkából a szovjet hadsereg ka
tonái és tisztjei is. Pontosságuk, 
fegyelmezettségük, lelkesedésük 
nagyban elősegítette, hogy ezeket 
a méreteiben is hatalmas jelenete
ket sikerült az élet- és művészi 
igazságok magas színvonalán elké
szíteni.

Vannak a filmben olyan kockák, 
amelyeket élő emberekkel, valódi 
tankokkal és repülőgépekkel nem 
lehetett volna leforgatni. Például 
vtcai tankcsaták, házak összeomlá
sa, tankok felrobbanása, repülőgé
pek lezuhanása stb. Megjegyzendő, 
hogy a film készítői nem kaptak 
engedélyt arra, hogy az angol zó
nában levő Reichstag körül felvé
teleket készíthessenek. B. Alexán- 
drovszkája nagyszerű makettet ké
szített Berlinről A makett 1500 
négyzetméter területet foglal el. 
106 városrész épült jel így, ame
lyek részben húszszor, részben öt.- 
venszer kisebbek az eredetinél. A 
„Moszfdm" mechanikai műhelyei. 
Ü0 önműködő szovjet és német tankot 
l.érűtrífrl' fémből. Ezek a kismé
retű tankok úgy mozogtak, fordul
tak és lőttek, rrdnt az ipari harc
kocsik

Az egész film végeredményben a 
tériben megjelölt időpontnál 10* 
nar.pa’ korábban készült cl. Ez 
anyagilag is hatalmas megtakarí
tást jelentett.



Kiváló eredménnyel vizsgáztak a „Herbák János“-miivek 
mesteriskolájának hallgatói

Múlt év szeptemberében a 
»Herbák János“-müvekuél har
madfokú mesteriskola kezdte 
meg működését. A tanfolyam 
hallgatói részben a helyi üzem
ből,, részben pedig az ország- 
különböző cipő- és bőrgyárai
ból kerültek ide, akik a terme
lésben élenjártak és kiérdemel
ték azt, hogy részt vegyenek egy 
ilyen ujtipusu mesteriskolában.

A szakiskola .negyven hall
gatója, négy hónapi szorgalmas 
tanulás után, január 27-én vizs. 
gázott. A „Herbák János^-mü-

vek palotájában megtartott 
vizsgán — a tanfolyam 24 ci
pész és 16 tímár hallgatója ér
dekes kérdéseket vetet.t fel, ta- 
nujelét adva annak, hogy az 
előadások minden percét hasz
nosan használták fel szakisme
reteik kibővítésére.

A hallgatók közül elsőnek 
Engi János végzett, aki egyben
a legszebb eredményt 
fék Kitűnt továbbá: 
Béla, Márton György, 
Aurél, Kacsó István,

mutatta 
Asztalos ,

Axente
Strancz •

Erzsébet, Popa Lucretia és 
Voith László.

A mesteriskola hallgatói a 
vizsga után meleg szeretettel 
mondtak- köszönetét a Komán 
Munkáspártnak, amely lehetővé 
tette számukra, hogy elvégez
hették ezt az igen tanulságos és 
értékes tanfolyamot. Megfogad
ták, hogy visszatérve a terme
lésbe, ujult erővel, nagyobb len
dülettel veszik fel a harcot az 
ötéves terv sikeres megvalósítá
sáért.

Szüiház -
Állami magyar opera.-
Kedden, január 30-án délután 

órakor: Bahcsiszeráji szökőkút.
Állami magyar színház:

Mozi
4

Szerdán, január 31-én este 8 óra
kor: Elveszett levél, (Huszonket
tedszer.)

MOZI
*MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

Héifejü sárkány. Előadások kezde
te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Az Októberi Nagy Szo
cialista Forradalom 32. évforduló
ja — Éjfélkor u.í év éjszakáján.

Opera
CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste 

Előadások kezdete: 3 5, 7, 9-kor-
NEPMOZGÓ (POPULAR): Bérűn 

eleste. Előadások kezdete: fél A 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

,;VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Szteppei sas. Előadások kezdete: 
4. 6, 8 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: Szibéria* 
ballada. Előadások kezdete: 3 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné a koreai nép segé
lyezésére.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A korona 
hármas. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné. Következő műsor: 
Találkozás Moszkvában,

& kolozsvári „Clujeanul^sz&szgyár munkásai üzemi 
gyűlésen megvitatták a koiiektiv<>szerzodés tervezetét
A kolozsvári „Clujeanul" 

szeszgyár munkásai, technikusai 
és tisztviselői az elmúlt napok
ban, üzemi gyűlésen megvitat
ták a kollektiv szerződés terve
zetét. Az üzemi dolgozók a 
gyárvezetőség és szakszervezet 
által elkészített kollektiv szer, 
ződést értékes javaslatokkal bő. 
vitették ki ezen az értekezleten.

A megbeszélő ülésen az üze
mi bizottság vallatta, hogy' az 
év folyamán 27 munkás szak
képzettségéről gondoskodik. En
nek érdekében első, másod és

harmadfokú szaktanfolyamokat 
szerveznek.

A dolgozók pedig javasoltak 
a már régen hiányolt üzemi 
könyvtár felállítását, a napközi- 
otthon és bölcsőde létesítését. 
Kérték továbbá az üzemi bi
zottságot, hogy a hiányzó mun
katársaktól is kérjék be a ja
vaslatokat a kollektiv szerződés 
összeállításával kapcsolatosan.

jukka] igyekeznek majd előse
gíteni a kollektiv szerződésben 
felvett munkálatok megjavítá
sát. így az első munkacsoport 
vállalta, hogy 15 százalékkal 
csökkenti a zsákszakadások 
számát. Bírizdó Sándor lakatos 
ígérte, hogy tökéletesíti az olaj
szűrőt, a gyár technikusai pe-
dig vállallak, 
munkamódszer

hogy szovjet 
alkalmazásával

a szcszfőzéshez szükséges gőz-
Ugyanezen a gyűlésen az üze- mennyiségnél értékes megtaka

rni dolgozók munkavállalásokat ritásokat érnek el-
tettek s Ígérték, nagy munká-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, nyugaton elszórtan kisebb 
eső a hegyeken havazás. Időnként 
megerősödő keleti-délkeleti szél, A 
hőmérséklet lassan csökkenni kezd, 
do nyugaton nappal még mindig 
eléri a +3, +5 fokot. Kolozsvá
ron hétfőn hajnalban —6 fok, dél
ben +4 fok volt.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy a 
vállalatok élelmiszerje'jy-keze’.ői 
kötelesek a fizetéses alkalmazót ok 
és a családtagok éle’miszerjegyét 
havonta lebélyegezni (vizát pe luna) 
és aláírni. A lebélyegzett élelmiszer- 
jegyekről kö elesek kimutatást ve
zetni. A kibocsátott élelmiszerie- 
gyeket az első hónapban nem kell 
lebélyegezni (pl. a január 1-én ki- 
bocsáto-Á élelmiszer jegyeket feb
ruár 1-én és március 1-én kell 
lebélyegezni).

Öoké^tes mmi!<á¥a§ gyalogjárót építendő 
a mákófaSvi dolgozó földművesek

kombinált gyermekágyak eladók- 
Roosevelt-utca 3, asztalosmühely. 
Óvárban. — VADÁSZOK'. Fajtisz
ta vizslakölykök eladók. Plugarilor 

(volt Szántó)-utca 64. Délután 3—
5-ig. — ELADÓK: konyhabútor. 
„Zephir”-kályha üstház. orvosi 
személymérleg. Györgyfalvi-ut 6. 
déluán 1—3. vasárnap 10—4. — 
KERESEK MEGVÉTELRE kanapé- 
rökámiét. Cim a kiadóban. — KÉT

PIHEDUNYHA. tekies konyhabú
tor, kétszemélyes sezlon 6 szemé
lyes ebédlőkészlet, 2 fehér ablak- 
függöny karnissal, sok egyéb el
adóit. Closca-utca 1 aitó 4. — 
ORION SZUPER RÁDIÓ. „Conti- 
nen'al” 350-es hordozható írógép, 
valódi perzsaszőnyeg elő-, fogadó- 
szoba-bütor eladók. Cloosa (volt 
Bánffy)-utca 2 I. emelet, ajtó 4. 
— EGY SZOBA. KONYHÁS, kom
fortos öröklakás és tábori tűzhely 
eladók. I. C. Frimu (volt Apor)- 
utca 14. — KITŰNŐ. KEMÉNYFA 
RUHASZEKRÉNY sürgősen eladó. 
Molotov-utca 32. földszint, ajtó 4.

Mákófalva a ''Nádas mentén 
két hegy közé épült község. Ha
tára elég nagykiterjedésü, de 
a sok járhatatlan, köves, mere
dek hegyoldal nagyban csök-

volt biróuramék nem törődtek a helyen, ahol a víz elmosta az
az útjavítással, csak arra volt útszakaszt, ott több mini 
gondjuk, hogy a falu dolgozóit

St!O

kenti a terület értékét Van
olyan határrész, ahonnan az eső 
már mind elmosta a termőtalajt. 
Itt könnyebb egy szekér követ 
rakni, mint egy kosár földet 
kaparni.

Esőzések alkalmával a he
gyekről rohanó víz megtöltötte 
földdel a falu utcáit is. De 
nemcsak megtöltötte, hanem az 
ut közepén árkokat mosott. Ak
kora a -sár, egy-egy helyen, 
hogy a szekeret a tengelye 
tartja fel, hogy el ne merüljön. 
Az emberek lábáról a csizmát 
is lecsavarja a sár, máshol a 
latyak beloecsan a bakancs szá
rába. A falu fiataljai falábakon 
mászkálnak, csubukkolnak a 
sárban. Az öregek a házban ül
nek, a szomszédok meg a ker
teken kőzeteik meg egymást.

minél jobban nyúzzák, minél 
többet harácsoljanak, a dolgozók 
bőrén gazdagodjanak.

Miután az ideiglenes bizott
ság vette át a falu vezetését,

méter hosszú kikövezett, patak
medret építenek ős az utat fel
töltik.

A tervet a falu dolgozói ha
talmas lelkesedéssel fogadták és

MPKÓHÍRDETÉS
VESZÜNK betonból készíteni!3 

keménya j-óhoz eSv vasmodellt. 
Kari Marx-utca 21. — 13—15 ÉVES 
iskolás fiú vagy leánynak — élel
mezés nélkül — lakást adok. Cím
a kiadóban. SZAKKÉPZETT

ígéretet tettek, hogy minden
megváltozott a helyzet. Többször erejükkel támogatják a népta- 
szerveztek önkéntes munkát s
állandóan kövezték, javították 
az utakat. De akármennyi kö
vet hordtak, a sár mindig el-, 
nyelte..

Amióta a néptanács vezeti a 
falu ügyes-bajos dolgait, azóta 
már megszületett az üj terv és 
hozzá is fogtak megvalósításá
hoz.

Alapszervezeti gyűlésen ve
tődött fel a kérdés, amelyet a 
Párttagok mindjárt meg is vi
tattak. Utána a községi népta- 
nács elkészítette a‘részletes ter
vet. Az agitátorok és az uteafe-

nács kezdeményezését.
dolgozó földműves 
hogy saját telke előtt 
a járdát Ugyanakkor 
segítséget megadnak

Minden 
vállalta, 

megépíti 
minden 

azoknak
is, akik nem’ rendelkeznek fo
gattal. A határozatot tettek kö
vetik. Azonnal hozzáfogtak a kő 
kitermeléséhez és már nagyon 
sokan hozzákezdtek a kőhordás
hoz is.

N. B.

KERTÉSZT zöldséges kert veize é- 
sére azonnal felveszünk.. Ajánlato
kat írásban az Industria Chimico- 
Farmaceutica Nr. 3 — Gyógyszer
gyár káderosztályához kell beadni, 
Kolozsvár, Székely Mózes-utca 5 
címre. — „JENA” TŰZÁLLÓ- ‘ 
EDÉNYT veszek, Ckneket a ki- • 
adóba Jena” jeligére kérek, — UJ 
RÖKÁMIÉ eladó. Vulkán-utca 12. 
— ELCSERÉLNÉM belvárosi szo
ba. előszoba fürdőszoba-használa
tos . lakásomat szoba, konyhával. 
Horváth, V. Alecsandri (volt Lin- 
czeg)-utca 3, — VESZEK komo’y 
értékű regényeket művészeti köny
veket Karinthy müveit, Ezeregy 
éjszaka meséit, operakalauzt — 
könyvtáram kiegésiáitésére. Címe
ket;, „Bukarest” jeligére a kiadóba 
kérek. — '(GYERMEKKOCSI, uj. -

„MAXIM GORKIJ” ÉS „VÖ
RÖS CSILLAG” MOZGÓK
bemutatják január 31— 

február 6-ig:
AZ 1060 ARCÚ EMBER 

cimü filmet, a kievi stúdió 
alko ását. Főszerepben: Dmohov- 

’szki. Siskin,. Előadások kezdete; 
Maxim Gorkij: 3 5. 7, 9 órakor.

Vörös Csillag: 4, 6, 8 órakor.
Vasárnap matiné: 

Maxim Gorkij: 11 órakor. 
Vörös Csillag: 11.30 órakor.

ÍRÓGÉPET (hosszú kocsival) és 
SZÁMOLÓGÉPET KERES 

MEGVÉTELRE
a 9. számú Építkezési Vállalat 

Szabadság-tér 30, I. emelet

MEGJELENT
N. A. Bluket:

A NÖVÉNYEK ÉLETE 
(Népszerű tudomány 38. szám) 

AZ )rOROSZ KÖNYV”

A mákófalviak nem szenved
tek kőhiányban soha. Mindig 
azért bosszankodtak, hogy nem
túdnak 
község 
dőltek 
gyének 
István

szántani miatta. De a 
régi vezetői nem gon- 
arrai hogy valamit ify 
a nép érdekében. Kalló 

kulák és Székely István

lelősök mozgósították a falu 
összes dolgozóit s népgyülésen 
a néptanáes beszámolt a terv 
részleteiről. Both Jánoska Fe
renc vasúti munkás évekkel ez
előtt a háza előtt gyalogjárót 
épített. Ennek mintájára 130 
méter szélesen 2 és fél kilomé
ter hosszú járdát, építenek a 
falu utcáira. Ugyanakkor azon

A KEDVEZŐTLEN IDŐJÁRÁSI VI SZONYOK MIATT SZERDÁN KEZ- 
•' DÖDNEK MEG A TÉLI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG VERSENYEI

SZTÁLIN VÁROS. — Mint teg- lólag két uj siszámot iktattak. 3
napí számunkban megírtuk, 17 or- kilométeres női sífutást és 3x5 kilo-
szág versenyzőinek részvételével méteres női sifutóváltó versenyt is 
vasárnap délelőtt ünnepélyes kere- rendeznek majd.
tek között megnyitották a IX. Téli 
Főiskolai Világbajnokságot

A megnyitó ünnepségek után az 
egyes versenyszámokban bemutatói

A pojánai főiskolás sportolók kő. 
zött megérkezésük óta a szovjet fő
iskolások örvendenek a legnagyobb 
népszerűségnek. Kedvesek, közvet
lenek, igazi sportbarátként visel-rendeztek. A legnagyobb ,sikért a

páros mükorcsolyázásban a magyar kednek. A szovjet gyorskorcsclyá-

zók egymásután keresik fel a többi 
országok versenyzőinek edzését és 
közben útmutatásokat adnák és 
tanítják a versenyzőket.

A nyugati és északi haladőszel- 
lemü főiskolás sportolók többsége 
Picasso békegalambjával a gomb, 
lyukában érkezett meg a Téli Főis
kolai Világbajnokság színhelyére, 
ahol nagy szeretettel fogadták őket

Bori néni írni tanul
A . januári este ólomszürke ho

málya terűit a város utcáira, ami- 
kor a Magyar Népi Szövetség ak
tivistái benyitottak Varga Sándor 
hóstáti dolgozó földműves kutya
ugatástól hangos portájára.

Az ablakon átszürődö villany
fényben már az udvarról megpil
lantották Bori nénit, amint korát 
meghazudtoló fürgeséggel sürgölő
dik a kemence mellett, készíti a 
vacsorát. Az ajtó megcsikdhdul s a 
két aktivista hangos köszönéssel 
lép o konyhába.

Barátságos hangon tessékeli őket 
beljebb Bori néni s már húzza is 
elő a székeket

— Biztosan az uramat keresik 
— mondja, félig kérdő, félig meg
állapító hangon az öregasszony.

— Igen ... Iskolába akarjuk vin
ni Varga testvért...

— Azt biza jól teszik — bólogat 
Bori néni s mintha csak most jut
na eszébe, felcsillanó szemekkel 
teszi hozzá: — Tanítsanak engem 
is. 1

— Ölömmel Bori néni, szívesen 
fogadunk mi mindenkit, hiszen ta^

nulással lehet előbbre vinni a dol
gozók ügyét.

— Bizony, nagyon szeretnék 
megtanulni én is irat-olvasni, hi
szen én is dolgozó vagyok s minél 
jobban szolgáim akarom a béke 
ügyét. Csak most látom, milyen 
nyűg számomra, hogy a múltban 
tanulás helyett teheneket kellett 
őrizzek. Most aztán akármilyen hi
vatalos írást, de még egy levelet 
sem tudok elolvasni, vagy megírni. 
Szégyenkeztem már eleget életem
ben, most aztán elhatároztam, hogy

Nagy-testvérpár és a csehszlovák 
Balunova, Vidlak páros aratta. A 
műkorcsolyázó és ínüugró üjcmuf 
tató után a Magyar Népköztársaság 
főiskolai jégkorong válogatottja há
rátságos 
stelovák 
val. A

mérkőzést játszott a Cseh- 
Közrjánsaság' válogatottjár 
mérkőzés nagy küzdelem

után 1:1 arányban döntetlenül vég
ződött

A IX. Téli Főiskolai Világbajnok
ság rendező bizottsága és a részt- 

? vevő csapatok vezetői értekezletet 
! tartottak. Az értekezleten úgy hatá

roztak, hogy a megnyitó ünnepsé- 
8 gek után a versenyek megkezdését

A POJÁNAI
Téli Főiskolai Világbajnokságon 
a RNK mü- és gyorskorcsolyázó 
csapata a következő összeállításban 
áll ki: Műkorcsolyázók: Mircea Sa- 
doveanu, Balázs István, Cristian 
Teodor Azsola Lajos. Női műkor
csolyázók: Pusztai Kató. Wcinrich 
Cecília és Marietta. Férfi gyors- 
korcsolyázók: Boldis László, Vlad 
Bulá\ Sarca Titus. Női gyorskor
csolyázó: Kahána Gizi. A lenti ver
senyzők közül a legtöbben kolozs
váriak.

gyakorlatait. Az egyetemiek egyik 
csoportja Kisbányán a sigyákorla- 
tekat, a Victor Babes egyetemi 
stadionban a céllövő gyakorlatokat, 
míg a Bolyai Egyetem tornatermé
ben . a tornagyakorlatokat tette le.

J
törik- szakad, de megtanulok 
olvasni.

Kicsit elgondolkozott Bori 
aztán hozzátette még:

— Szeretném megmondani

irni-

néni,

min-
den hozzám, hasonlónak, hogy ta
nuljon most, amikor van rá lehe
tősége. Uigyjék el, szinte fáj ne-
kém a 
meg a 

Kis
Tlenne 
védésé.

tudatlanság. Az enyém is, 
másé Is.
rezdülés volt a hangjában, 
volt eddigi életének szen

de szeméből kiesillant a
jobb jö?to tudata. is,

SZACSVAI JÓZSEF
MNSz-aktivlsta

a hirtelen beállt! enyhülés miatt 
január 31-ére. szerdára halasztják 
cl. Az értekezleten a Téli Főisko
lai Világbajnokság műsorába pót-

A KESE 
közel 300 sportolója vasárnap a 
MVK sportkomplexum keretében 
három sportágban tartotta meg

FOGADÁST RENDEZTEK PERINGBEN A SZOVJET SPORTKÜL
DÖTTSÉG TISZTELETÉRE

PEKING. — A Szovjetunió férfi 
kosárlabda csapata, mint ismere
te?. a Kinai Népköztársaságban so
rozatos győzelmeket ért el az egyes 
városokban a szakszervezeti, kato
nai és a főiokolág kosarazók ellen. 
A Kína, Népköztársaság közokta
tásügyi minisztériuma, a Dómokra- 
tikír; Ifjúsági Szövetség Központi 
Bizottsága, a‘ Kínai-Szovjet Baráli 
Társaság és az országos sportszö-

vc ség megalakítását előkészítő bi
zottság fogadást rendezett a szovjet 
sportküldöttség tiszteletére. A foga
dáson Ja-S:u-Lun közoktatásügyi 
miniszter üdvözölte a szovjet ven
dégekéi. rámutatva arra, hogy a 
tömegsport milyen hatalmas jelen
tőségű mind nz. ország építése, mind 
az egész világ békéjének megvédé
se szempontjából.

A LABDARUGÓ
idény a Magyar Népköztársaságban 
már megkezdődött. A február 25-i 
bajnoki rajt előtt vasárnap már 
több csapat barátságos mérkőzést 
játszott. Újpesten a Dózsa 17:0 
arányban győzött a rendőrváloga
tott ellen. Salgótarjánban a Tárna 
3:1 arányban győzött a miskolci 
Lokomotiva ellen, míg a dorogi 
Tárna 8:4 arányban győzte le tar- 
talékcnapafát. Szómba'helyen'a Lo
komotiva—Nagykanizsai fOlajmun- 
kás mérkőzés 2:2 arányban döntet
lenül végződött.
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